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Czy zlikwidują porodówkę?

Stowarzyszenie „Pałacyk” świętuje 35-lecie

Nie likwidacja, a gruntowna zmiana – tak w skrócie można opisać 
przyszłość porodówki w Piotrkowie Trybunalskim. Po fali spekulacji 
i politycznych komentarzy szpital przedstawia swoje stanowisko: od-
dział położniczo-ginekologiczny zostaje, ale czeka go przeniesienie na 
Rakowską, etapowy remont i całkowita reorganizacja funkcjonowania.

czytaj s. 3

To był weekend pełen emocji, wzruszeń i wspo-
mnień. W piątek, 10 kwietnia, w Miejskim Ośrodku 
Kultury w Piotrkowie Trybunalskim świętowano 
35-lecie Stowarzyszenia Wzajemnej Pomocy „Pa-
łacyk” – miejsca, które od lat pomaga wychodzić 
z uzależnień i budować życie na nowo.

czytaj s. 4

APEL

Grupa Mieszkańców Piotrkowskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej, apeluje o wzięciu udziału  
w walnych zgromadzeniach członków PSM 
jakie odbędą się w Moszczenicy, Sulejowie 
i Piotrkowie w dniach od 27 do 30 kwietnia. 

Będą tam omawiane sprawy szczególnej wagi 
dla mieszkańców naszej społeczności.
Bo głos każdego mieszkańca spółdzielni 
się liczy!

Grupa Mieszkańców PSM
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

Prokuratura Regionalna 
w Łodzi skierowała do 

Sądu Okręgowego w Piotrko-
wie akt oskarżenia przeciwko 
prezes spółki z woj. zachodnio-
pomorskiego i jej mężowi. Mieli 
dopuścić się oszustw na szkodę 
Elektrowni Bełchatów. Zamiast 
specyfiku do odsiarczania spalin 
mieli sprzedać Elektrowni milion 
litrów wody z kranu za 21 milio-
nów złotych. A mówi się, że to 
woda w Piotrkowie jest najdroż-
sza. Otóż  nie jest.

Piotrkowska radna, do nie-
dawna liderka Koalicji Oby-

watelskiej w regionie Marlena 
Wężyk – Głowacka udzieliła wy-
wiadu niżej podpisanemu. Powie-

działa m.in. że prezydent Juliusz 
Wiernicki nie zrealizował przed-
wyborczych obietnic, ale mimo 
to ma z nim stosunki poprawne. 
Jeszcze bardziej krytycznie oceniła 
atmosferę wśród radnych, a do jej 
psucia bodaj najbardziej przyczynia 
się - według pani Marleny -  radny 
Piotr Gajda. Poza tym pani radna 
nie wyklucza swojego kolejnego, 
trzeciego startu w wyborach prezy-
denckich, jeśli oczywiście tego będą 
chcieli mieszkańcy. Niestety nie 
określiła, którzy mieszkańcy, więc 
można przypuszczać że naprawdę 
wystartuje.

Konflikt w Miejskim Za-
kładzie Komunikacyj-

nym w Piotrkowie Trybunalskim 

wszedł w kolejną fazę. Przedsta-
wiciele związków zawodowych, 
którzy byli gośćmi audycji „O tym 
się mówi” w Strefie Fm wskazali 
na narastające napięcia w spółce 
i brak porozumienia z zarządem. 
Nie wskazują natomiast na brak 
koordynacji ze strony koordynato-
ra, bo z nim nie rozmawiają, więc 
trudno powiedzieć, jak się spisuje. 
Na pewno jednak pan koordynator 
działa na panów związkowców jak 
płachta na byka. Pytanie, kto jest 
torreadorem?

Tymczasem, jak podał miejski 
portal, na ulice Piotrkowa Try-
bunalskiego wyjedzie 11 nowych 
autobusów elektrycznych. To 
historyczna inwestycja w MZK 
realizowana przy wsparciu środ-

ków z KPO. Wartość zakupu to 
34,3 mln zł, z czego aż 23,8 mln 
zł pochodzi z dofinansowania. Jak 
podkreślają władze miasta, a także 
poseł Adrian Witczak, który bar-
dzo polubił Piotrków, może nawet 
bardziej niż rodzinny Tomaszów, 
inwestycja ma poprawić komfort 
podróży, bezpieczeństwo i przy-
nieść realne oszczędności. Nie 
wiadomo natomiast czy poprawi 
atmosferę w zakładzie.

Z kolei inny nasz poseł, 
z drugiej strony sceny po-

litycznej, był bohaterem progra-
mu „Debata Gozdyry” w Polsat 
News. Nie to, że zrobił coś samej 
Gozdyrze, nie – po prostu odegrał 
inscenizację - jego zdaniem nie-

legalnego - ślubowania sędziów 
Trybunału Konstytucyjnego. Za-
chowanie Krzysztofa Ciecióry 
spotkało się z krytyką ze strony 
władzy, ale z aprobatą ze strony 
opozycji. A mówi się, że posłom 
Prawa i Sprawiedliwości brakuje 
luzu. Nie wszystkim.

Mieszkańcy Piotrkowa 
Trybunalskiego nie mu-

szą już odwiedzać biblioteki, 
by wypożyczyć książkę – teraz 
mogą zamówić ją online i ode-
brać w jednym z dwóch nowych 
książkomatów. Urządzenia stanęły 
przy Pasażu K. Rudowskiego 10 
(przy Urzędzie Miasta) oraz przy 
Szkole Podstawowej nr 3 przy ul. 
Wysokiej. W niektórych miastach 

stawiają na alkomaty, u nas na 
książkomaty, gdyż te pierwsze 
pewnie stałyby bezużyteczne.

Do groźnego zdarzenia 
doszło w jednej ze szkół 

podstawowych w powiecie piotr-
kowskim, dokładniej w Ręcznie. 
Podczas szarpaniny między dwo-
ma uczniami jeden z nich został 
ugodzony nożyczkami. Aby unik-
nąć takich sytuacji w przyszłości, 
ministra Nowacka wprowadza 
edukację zdrowotną jako obowiąz-
kową. Poza tym chyba lepiej dawać 
uczniom nożyczki zaokrąglone 
na końcu.

W Piotrkowie odsłonięto 
kolejny mural, który 

tym razem oddaje hołd lokalnym 
sportowcom i trenerom związa-
nym z zapasami. Uroczystość 
odbyła się w Szkole Podstawo-
wej nr 5 i była częścią projektu 
realizowanego w ramach Bu-
dżetu Obywatelskiego 2025. Co 
prawda mural już tam był od 
ponad pół roku, ale tak bardziej 
nieoficjalnie. A przedstawia zna-
nych piotrkowskich zapaśników 
m.in. wicemistrza olimpijskiego 
Piotra Stępnia. Jeśli ktoś chciał-
by powiedzieć, że Piot r n ie 
przypomina Piotra, że się mocno 
zmienił itp., to niech sprawdzi co 
nasz były znakomity zapaśnik, 
a dziś trener wciąż potrafi na 
macie. Ale w sumie to nie radzę.

Marcin Cecotka
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Co dalej z porodówką? 
Są deklaracje, ale też niepewność i koszty
Nie likwidacja, a gruntowna zmiana – tak w skrócie można opisać przyszłość porodówki w Piotrkowie Trybunalskim. Po fali spekulacji i politycznych ko-
mentarzy szpital przedstawia swoje stanowisko: oddział położniczo-ginekologiczny zostaje, ale czeka go przeniesienie na Rakowską, etapowy remont 
i całkowita reorganizacja funkcjonowania.

Wokół przyszłości oddziału 
położniczo-ginekologicznego 
w Piotrkowie Trybunalskim po-
jawiło się w ostatnich dniach 
wiele sprzecznych informacji.  Po 
konferencji lokalnych polityków 
pojawiły się obawy o likwidację 
porodówki. Zarówno dyrekcja 
szpitala, jak i przedstawiciele sa-
morządu województwa stanowczo 
jednak temu zaprzeczają. 

-Nie ma w ogóle takiej moż-
liwości. Podtrzymujemy swoje 
stanowisko, że oddział położniczo-
-ginekologiczny i oddział neonato-
logiczny nie zostaną zlikwidowane 
– podkreśliła wicedyrektor szpi-
tala Monika Białas.

Zamiast likwidacji planowana 
jest reorganizacja, która w prak-
tyce oznacza „zamianę” funkcji 
pomiędzy lokalizacjami. Oddzia-
ły położniczo-ginekologiczny, 
neonatologiczny i pediatryczny 
mają zostać przeniesione z ul. 
Roosevelta do głównej siedziby 
przy ul. Rakowskiej. Natomiast 
w budynku przy ul. Roosevelta 
mają się pojawić oddziały z ul. 
Rakowskiej – przede wszystkim 
zakład opiekuńczo-leczniczy 
(ZOL), rehabilitacja oraz po-
radnie, w tym te związane ze 
zdrowiem psychicznym.

Koszty największym pro-
blemem

Choć deklaracje o utrzymaniu 
oddziału są jednoznaczne, jego 
przyszłość w obecnej formule 
stoi pod znakiem zapytania. 
Głównym powodem są finanse.

Oddział funkcjonuje w wynaj-
mowanym budynku, a jego utrzy-
manie generuje wysokie koszty. 
Obejmują one nie tylko opiekę 
nad pacjentkami, ale także całe 
zaplecze medyczne i administra-
cyjne – w tym blok operacyjny, 
anestezjologię czy izbę przyjęć.

Jednocześnie liczba porodów 
spada, co bezpośrednio przekła-
da się na niższe finansowanie. 
W efekcie utrzymanie tak rozbu-
dowanej struktury staje się coraz 
trudniejsze.

Plan: przeniesienie oddziału
- Rozwiązaniem problemów 

ma być reorganizacja i przenie-
sienie oddziału do szpitala przy 
ul. Rakowskiej. Tam dostępne 
jest pełne zaplecze medyczne, co 
pozwoliłoby ograniczyć koszty.

Jak tłumaczy dyrekcja, to 
konieczność. Nowa lokalizacja 
ma zapewnić lepszy dostęp do 
badań i specjalistów oraz pozwo-
lić na funkcjonowanie oddziałów 
w bardziej dostosowanej infra-
strukturze. Jednocześnie szpital 
chce zachować pełen zakres 
świadczeń, bez ograniczania 
dostępności dla pacjentek.

- Koszty utrzymania podwój-
nej diagnostyki, laboratorium, 
diagnostyki obrazowej i do-

datkowego bloku operacyjnego 
powodują, że musimy to zupełnie 
inaczej zorganizować.

Jak będzie wyglądać prze-
niesienie?

Zmiany nie nastąpią z dnia 
na dzień. Szpital przygotował 
plan etapowy, który ma pozwolić 
uniknąć chaosu i zamknięcia 
oddziałów. W praktyce oznacza 
to stopniowe przygotowywanie 
przestrzeni, (m.in. w pawilo-
nie D), przenoszenie oddziałów 
i równoległe prowadzenie prac 
remontowych. Kluczowe jest to, 
że – jak zapewnia szpital – poro-
dówka ma działać przez cały czas 
trwania zmian.

- Chcemy przygotować jeden 
oddział, przenieść, zrobić odpo-
wiedni remont i dopiero kolejny. 
Tak, żeby nie doprowadzać do 
konieczności czasowego zaprze-
stania działalności.  – tłumaczy.

Tempo i szczegóły reorgani-
zacji zależą jednak od decyzji 
samorządowych. Trwają rozmo-
wy dotyczące ewentualnego za-
kupu budynku przy ul. Roosevelta 
przez samorząd województwa. 
Od ich wyniku zależy tempo 
reorganizacji.

- Jesteśmy uzależnieni od 
tego, kiedy zapadną ostateczne 
decyzje- dodała wicedyrektor, 
Monika Białas. 

O sprawę zapytaliśmy również 
władze województwa.

- Jesteśmy zainteresowani za-
kupem tej nieruchomości, trwają 
procedury i spotkania zespołów 
roboczych. Nic się w tej sprawie 
nie zmieniło – zapewnia wice-
marszałek województwa, Piotr 
Wojtysiak.

Jak dodaje, samo ogłoszenie 
o sprzedaży budynku nie oznacza, 
że nie zostanie on przejęty przez 
samorząd województwa.

Wicemarszałek odniósł się 
również do pojawiających się 
w przestrzeni publicznej obaw 
o likwidację porodówki.

- Apeluję do lokalnych polity-
ków, żeby nie wprowadzali opinii 
publicznej w błąd i nie straszyli 
mieszkańców – zaznacza.

Z kolei szczegóły dotyczące 
reorganizacji mają – jak podkre-
śla – pozostawać w gestii dyrekcji 
szpitala.

Jednocześnie szpital przygo-
towuje się także na inne scena-
riusze.

- Nie zakładamy czarnego 
scenariusza, ale jeśli będzie taka 
potrzeba, będziemy rozmawiać 
o innych rozwiązaniach- poinfor-
mowała Monika Białas.

Finansowanie
Szpital nie ukrywa, że reorga-

nizacja wiąże się z dużymi kosz-
tami inwestycyjnymi. Konieczne 
będzie przygotowanie infrastruk-
tury na Rakowskiej, dostosowanie 

oddziałów i przeprowadzenie 
remontów. Dlatego placówka już 
teraz podejmuje działania, by 
zabezpieczyć środki.

- Szpital ze swej strony czyni 
kroki, żeby mógł pozyskać środki 
w kredycie na to, żeby sfinanso-
wać całą tę inwestycję. Oczywi-
ście przy akceptacji i poręczeniu 
zarządu województwa łódzkiego. 

Niska liczba porodów – pro-
blem, ale nie wyrok

Dyrekcja przyznaje, że liczba 
porodów jest obecnie niska. Jed-
nak – jak podkreśla – nie jest to 
powód do likwidacji oddziału.

- W strukturach szpitala jest 
oddział i nie ma decyzji co do 
jego likwidacji.

Jak jednak podkreśla perso-
nel, za spadkiem liczby porodów 
nie stoi tylko demografia. Jednym 
z głównych powodów jest brak 
informacji wśród mieszkanek.

Część pacjentek w ogóle nie 
wie, że położnictwo i ginekolo-
gia dalej istnieje. Zdarza się, że 
kobiety pytają, gdzie mają rodzić, 
nie wiedząc, że oddział w Piotr-
kowie nadal funkcjonuje- mówią 
pracownicy.

Na sytuację wpłynęło także 
ograniczenie działań promocyj-
nych. W przeszłości dużą rolę 
odgrywała szkoła rodzenia i or-
ganizowane dni otwarte.

 Była szkoła rodzenia, która 
bardzo dobrze prosperowała (…) 
i pacjentki potem przychodziły 
zawsze tutaj – podkreślał personel 

w rozmowie z nami.
Obecnie takich inicjatyw bra-

kuje, co – zdaniem pracowników 
– bezpośrednio przekłada się na 
mniejszą liczbę pacjentek.

Nie bez znaczenia jest również 
atmosfera niepewności wokół 
oddziału. Pojawiające się infor-
macje o możliwej likwidacji czy 
przekształceniach mogły znie-
chęcić część kobiet do wyboru 
tej placówki.

 Jak jest stagnacja i brak po-
rodów, to te długi są – wskazują 

pracownicy, podkreślając, że 
sytuacja napędza się sama.

Personel zwraca też uwagę, 
że mimo spadku liczby porodów 
oddział nadal oferuje wysoki 
poziom zabezpieczenia medycz-
nego. 

- Są podwójne obsady dyżu-
rów lekarskich, czego w innych 
szpitalach często nie ma – pod-
kreślają.

Ich zdaniem problem nie leży 
więc w jakości opieki, ale w braku 
promocji i odpływie pacjentek.

Porodówka zostaje
Jednakże na dziś stanowisko 

jest jednoznaczne - porodówka 
w Piotrkowie Trybunalskim nie 
zostanie zlikwidowana. Czeka ją 
jednak duża zmiana – związana 
z przeniesieniem, remontem 
i próbą dostosowania do realiów 
finansowych oraz spadającej 
liczby pacjentek.

Najbliższe miesiące pokażą, 
czy plan uda się zrealizować 
zgodnie z założeniami.

K.Chojnacka
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Stowarzyszenie Wzajemnej Pomocy „Pałacyk” z Piotrkowa świętuje 35-lecie

Uroczyste obchody jubileuszu 
zgromadziły członków stowa-
rzyszenia, osoby związane z jego 
działalnością, a także licznych gości 
– wśród nich między innymi przed-
stawicieli władz miasta, samorządu 
województwa, urzędu marszałkow-
skiego oraz wiceministra rodziny, 
pracy i polityki społecznej.

Podczas wydarzenia wręczono 
nagrody w czterech kategoriach. 
Trafiły one do osób i instytucji, 
które przez lata wspierały dzia-
łalność „Pałacyka”, angażowały 
się w jego życie i pomagały innym.

 – To dla mnie ogromne, wzru-
szające wydarzenie. Czuć się 
przyjacielem tego stowarzyszenia 
to coś naprawdę wyjątkowego. 
Przyjaciel to w pewnym sensie ro-
dzina – ktoś, kto może dawać, ale 
też czerpać siłę od drugiego czło-
wieka. Jestem bardzo szczęśliwa, 
że mogę nazywać się przyjacielem 
„Pałacyka” – mówi Agnieszka 
Staszek, wyróżniona tytułem 
„Przyjaciela Pałacyka”.

Jak podkreślają osoby współ-
pracujące ze stowarzyszeniem, to 
miejsce, które dla wielu stało się 
czymś znacznie więcej niż tylko 
punktem wsparcia.

 – Z „Pałacykiem” znamy się 
od sześciu, siedmiu lat. Nasza 
współpraca zaczęła się w czasie 
pandemii i od tamtej pory bardzo 
się rozwinęła. To miejsce, do 
którego zawsze można przyjść, 
porozmawiać, pośmiać się. Dla 
mnie „Pałacyk” jest po prostu 
przyjacielem – mówi Kalina 

To był wieczór pełen emocji, wzruszeń i wspomnień. W piątek, 10 kwietnia, w Miejskim Ośrodku 
Kultury w Piotrkowie Trybunalskim świętowano 35-lecie Stowarzyszenia Wzajemnej Pomocy 
„Pałacyk” – miejsca, które od lat pomaga wychodzić z uzależnień i budować życie na nowo.

Mielczarek, również wyróżniona 
w tej kategorii. – Najważniejsze jest 
wychodzenie do drugiego człowie-
ka. Wiele osób potrzebuje pomocy, 
ale boi się o nią poprosić albo się 
wstydzi. Dotarcie do takiej osoby 
to często największe wyzwanie, ale 
też najważniejsze zadanie.

Stowarzyszenie działa w Piotr-
kowie Trybunalskim od początku 
lat 90. i od lat wspiera osoby 
uzależnione oraz ich rodziny. Dziś 
to także szeroko rozumiana dzia-
łalność społeczna i integracyjna.

 – Chcemy robić dalej to, co do 
tej pory – warsztaty, promowanie 
zdrowego stylu życia, wspieranie 
ludzi na różnych poziomach. To 
się nie zmieni. Ale zależy nam na 
jeszcze większym otwarciu się na 
mieszkańców i wychodzeniu do 
nich z naszą działalnością – mówi 
Edyta Sobieraj, wiceprezes 
stowarzyszenia. – Organizujemy 
spotkania dla mieszkańców, jak 
choćby wigilię czy „jajeczko” dla 
osób samotnych. Chcemy, żeby 
jak najwięcej osób miało w sobie 
odwagę, by zawalczyć o swoje 
życie i skorzystać z pomocy.

Ostatnie lata działalności „Pa-
łacyka” to także nowe wyzwania 
i rozszerzenie zakresu pomocy.

– Ostatnie lata nie były łatwe 
– przyszła pandemia i musieliśmy 
zmienić sposób działania. Rozsze-
rzyliśmy naszą pomoc nie tylko 
do osób uzależnionych, ale także 
do wszystkich potrzebujących 
w mieście i powiecie – mówi pre-
zes stowarzyszenia, Mirosław 

Świech. – W tym czasie powstały 
inicjatywy, które dziś są ważną 
częścią naszej działalności – jak 
„12 godzin bliskości”, wigilia dla 
osób samotnych czy różne akcje 
społeczne. To takie nasze drugie 
skrzydło – pomoc dla każdego, 
kto jej potrzebuje.

Na zakończenie jubileuszo-
wego wieczoru odbył się koncert 
Stanisławy Celińskiej.

Obchody 35-lecia zakończył 
w sobotę wyjątkowy bal. Frekwen-
cja dopisała – w trakcie wieczoru 
na sali bawiło się kilkaset osób. 
Organizatorzy zaznaczali, że 
liczba uczestników nigdy nie jest 
do końca określona, ponieważ go-
ście przychodzą w trakcie trwania 
wydarzenia. Co istotne, bal miał 
charakter otwarty.

Uczestnicy mogli liczyć nie 
tylko na muzykę na żywo i parkiet 
pełen tańczących osób, ale także 
na poczęstunek – kawę, herbatę 
i coś do jedzenia. W trakcie wy-
darzenia prowadzona była również 
dobrowolna zbiórka na działalność 
stowarzyszenia.

Impreza rozpoczęła się o go-
dzinie 20:00 i – zgodnie z trady-
cją – potrwała do 2:00 w nocy. 
Organizatorzy przyznają, że nie 
brakuje osób, które potrafią prze-
tańczyć całe sześć godzin niemal 
bez przerwy.

Stowarzyszenie już zapowiada 
kolejne wydarzenie – będą to tra-
dycyjne wianki świętojańskie, pla-
nowane na ostatni tydzień czerwca.

KCh / IS
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Nowoczesne szkoły  
w gminie Moszczenica. 
To efekt wsparcia 
z Funduszy Europejskich!

Ponad milion złotych wsparcia 
zmieni oblicze edukacji 
w gminie Moszczenica. Trzy 
szkoły podstawowe – w Srocku, 
Jarostach i Babach – otrzymały 
unijne fundusze. Dzięki 
nim placówki zyskają nowe 
wyposażenie i rozwiną ofertę 
edukacyjną. To inwestycja 
w przyszłość najmłodszych 
mieszkańców regionu.

Co się zmieni w szkołach?
Dzięki pozyskanemu dofinansowa-
niu szkoły zostaną gruntownie do-
posażone. Uczniowie zyskają dostęp 
do nowoczesnej technologii, jak na 
przykład rzutnik interaktywny. Na-
uczyciele będą mogli też korzystać 
z nowych pomocy dydaktycznych do 
pracowni językowych czy przyrodni-
czych.

Projekt przewiduje także dodatkowe 
zajęcia pozalekcyjne – z języka obce-
go i informatyczne. Ponadprogramo-
we lekcje pozwolą uczniom pozyskać 
kluczowe umiejętności w dzisiejszym 
świecie, które otwierają wiele drzwi 
w przyszłej karierze lub dalszej nauce.

Pierwsze zajęcia odbyły się już na 
początku lutego, a w kolejnych miesią-
cach zostaną przeprowadzone prze-

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

targi na zakup wyposażenia, z którego 
skorzystają wszyscy – uczniowie i ka-
dra szkolna.

Wsparcie dla nauczycieli i szybkie 
działanie
Nowoczesna edukacja to nie tylko 
sprzęt, ale także wykwalifikowana 
kadra. Projekt obejmuje wsparcie dla 
nauczycieli poprzez system doskona-
lenia zawodowego. Rozwój kompe-
tencji kadry pedagogicznej przełoży 
się bezpośrednio na jakość procesu 
dydaktycznego.

Gmina Moszczenica czerpie 
z doświadczeń w regionie
Nowoczesne szkoły w  gminie 
Moszczenica są tylko jednym z przy-
kładów, jak Fundusze Europejskie 
wspierają edukację. Samorządy 
w  województwie łódzkim realizują 
podobne projekty w 160 placówkach 
w całym regionie. W końcu inwesty-
cje w szkolnictwo to podstawa zrów-
noważonego rozwoju.

Nowoczesne szkoły są szansą na lep-
szy start w dorosłe życie dla młodych 
mieszkańców. Dzięki unijnej pomocy 
młodzież z gminy Moszczenica zysku-
je szansę na rozwój kluczowych kom-

petencji, co stanowi kapitał procentu-
jący przez kolejne lata.

Artykuł sponsorowany

5
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Masz temat do Tygodnia?

Napisz 

temat@tt.info.pl

Samochód uderzył w ogrodzenie 
i zatrzymał się tuż przed domem

W sobotę, 11 kwietnia w Roz-
przy doszło do niebezpiecznego 
zdarzenia drogowego. 31-letni 
kierujący samochodem osobo-
wym marki Nissan, jadąc ulicą 
Piotrkowską w kierunku Niechcic, 
z nieustalonych na ten moment 
przyczyn zjechał z jezdni i uderzył 
w ogrodzenie jednej z posesji.

Siła uderzenia była na tyle 
duża, że pojazd zatrzymał się bar-
dzo blisko budynku mieszkalnego. 
Jak wynika z relacji, niewiele 
brakowało, aby auto uderzyło 
bezpośrednio w ścianę domu

Na miejsce skierowano służ-
by ratunkowe. Jak przekazano, 
kierujący w chwili zdarzenia był 
trzeźwy. 

- Około 13:20 w Rozprzy 
31-letni kierujący pojazdem mar-
ki Nissan jadąc ul. Piotrkowską 
w kierunku Niechcic zjechał z dro-

gi uderzając w płot. Kierujący był 
trzeźwy- przekazała mł. aspirant 
Edyta Daroch z piotrkowkskiej 
policji

 Na szczęście w wyniku kolizji 
nikt nie odniósł poważniejszych 
obrażeń.

K.Chojnacka

Przebadano 1500 kierowców
Policjanci z Wydziału Ruchu 

Drogowego Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie prowadzili 
w poniedziałek akcję „Trzeźwa 
Autostrada A1”. Przebadano 
1502 kierujących.

Jak nas poinformowała mł. 
asp. Edyta Daroch, oficer prasowy 
piotrkowskiej policji ujawniono 
jednego kierowcę po spożyciu 
alkoholu i dwóch nietrzeźwych. 
40-letni mężczyzna jadący skodą 
miał ponad 0,8 promila alkoholu 
w organizmie, kierujący BMW 
wydmuchał 1 promil, a 29-letni 
kierowca Hyundaia 0,5 promila. 

W polskim prawie konsekwen-
cje jazdy po alkoholu zależą od 
tego, ile promili wykazało badanie. 
Przepisy rozróżniają stan po użyciu 
alkoholu (wykroczenie) oraz stan 
nietrzeźwości (przestępstwo). 

1. Stan po użyciu alkoholu 
(0,2 – 0,5 promila)

Jest to wykroczenie (art. 87 
Kodeksu wykroczeń), za które 
grożą:
• Grzywna: od 2 500 zł do 30 

000 zł.
• Zakaz prowadzenia pojazdów: 

od 6 miesięcy do 3 lat.
• Punkty karne: 15 punktów.
• Areszt: do 30 dni. 

2. Stan nietrzeźwości (powy-
żej 0,5 promila)

Jest to przestępstwo (art. 178a 
Kodeksu karnego), które wiąże się 
z surowszymi karami:
• Kara więzienia: do 3 lat pozba-

wienia wolności (w przypadku 
recydywy od 3 miesięcy do 
5 lat).

• Zakaz prowadzenia pojazdów: 

od 3 do 15 lat (w określonych 
przypadkach dożywotnio).

• Wysoka kara pieniężna: wpłata 
od 5 000 zł do 60 000 zł na 
rzecz Funduszu Pomocy Po-
krzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej.

• Konfiskata auta: od marca 2024 
roku sąd może orzec przepadek 
pojazdu, jeśli kierowca miał co 
najmniej 1,5 promila alkoholu 
(lub 1,0 promila w razie spowo-
dowania wypadku).

Groźny wypadek w Kamocinku
Jedna osoba została ranna 

w wypadku, do którego doszło 
w poniedziałek rano (13 kwiet-
nia) w miejscowości Kamocinek 
w gminie Grabica. Zdarzenie mia-
ło miejsce przed godziną 8:00 na 
skrzyżowaniu z drogą prowadzącą 
w kierunku Ostrowa.

Zderzyły się tam dwa samo-
chody osobowe – Ford Focus oraz 
Kia Ceed. Ze wstępnych ustaleń 
wynika, że kierujący Fordem nie 
zatrzymał się na znaku STOP i nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu, 
doprowadzając do zderzenia z pra-
widłowo jadącą Kią.

W wyniku wypadku 45-letnia 
kierująca Kią została ranna i tra-
fiła do szpitala.

 – Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że 40-letni kierujący Fordem 
nie ustąpił pierwszeństwa przejaz-
du, doprowadzając do zderzenia. 
Kobieta kierująca Kią została prze-

transportowana do szpitala. Oboje 
kierujący byli trzeźwi – informuje 
Edyta Daroch z Komendy Miej-

skiej Policji w Piotrkowie Trybu-
nalskim.

IS

REKLAMA

Czołowe zderzenie na DK74
Do groźnego wypadku doszło 

w poniedziałek (13 kwietnia) 
w nocy na drodze krajowej nr 74. 
21-letni kierowca toyoty zjechał 
na przeciwległy pas ruchu i zde-
rzył się czołowo z ciężarówką. 
Mężczyzna został przewieziony 
do szpitala.

Do zdarzenia doszło około 
godziny 2 w nocy na DK74. Jak 
wynika ze wstępnych ustaleń 
policji, kierujący samochodem 
osobowym marki Toyota Corolla, 
jadąc łukiem drogi, stracił pano-
wanie nad pojazdem i zjechał na 
przeciwległy pas ruchu i dopro-
wadził do czołowego zderzenia 
z pojazdem ciężarowym marki 
Mercedes. Siła uderzenia była na 
tyle duża, że kierowca osobówki 
został ranny.

 – Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 21-letni kierujący Toyotą na 
łuku drogi zjechał na przeciwległy 

pas i doprowadził do czołowego 
zderzenia z pojazdem ciężaro-
wym marki Mercedes. Kierujący 
Toyotą został przetransportowany 
do szpitala – informuje Edyta Da-
roch z Komendy Miejskiej Policji 

w Piotrkowie Trybunalskim.
Na miejscu pracowały służby 

ratunkowe, a droga była całko-
wicie zablokowana. Okoliczności 
zdarzenia są wyjaśniane przez 
policję.

fot. Mat. OSP Dąbrowa nad Czarną

fot. KMP Piotrków
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16 lat Strzelca w Piotrkowie. Od historii Legionów po drony i druk 3D
W sobotę w Piotrkowie Try-

bunalskim odbyły się obchody 
16-lecia działalności Związku 
Strzeleckiego „Strzelec” im. 
Józefa Piłsudskiego – Jednostki 
Strzeleckiej 1031. Jubileusz był 
okazją do świętowania oraz 
do pokazania, jak organizacja 
zmieniła się na przestrzeni lat 
i jaką rolę pełni dziś w pracy 
z młodzieżą.

Jak podkreśla dowódca jed-
nostki, mł. insp. Łukasz Przybył, 
korzenie Strzelca sięgają 1910 roku.

Strzelec jest organizacją pro-
obronną, która tak naprawdę 
powstała w 1910 roku. Z tej 
organizacji ewoluowały Legiony 
Polskie, a później Wojsko Polskie. 
Młodzież jest bardzo zaangażo-
wana w nasze działania. Są chęt-
ni, wkładają własną inicjatywę, 
chcą się uczyć i szkolić, a przy 
tym zachęcają swoich rówieśni-
ków do aktywnego spędzania 
czasu. Strzelec to nie tylko zajęcia 
w terenie czy taktyka. Mamy oso-
by o zdolnościach technicznych, 
które rozwijają się w kierunku 
nowych technologii – uczą się 
projektowania, druku 3D, pracy 
z dronami. Są też osoby, które 
szkolą się medycznie i już od mło-
dego wieku zdobywają konkretne 
umiejętności. To wszystko spra-

wia, że młodzi ludzie odnajdują 
się później łatwiej w życiu, są 
bardziej odporni na stres i często 
wybierają służby mundurowe 
jako swoją drogę zawodową - 
mówi mł. insp. Łukasz Przybył, 
dowódca jednostki.

W Piotrkowie współczesna 
jednostka została reaktywowana 
w kwietniu 2010 roku. W po-
czątkowym okresie działalności 
reaktywowanej jednostki wsparcie 
płynęło również ze środowisk kom-
batanckich, w tym z Światowego 
Związku Żołnierzy Armii Krajo-
wej. Wśród związanych z nimi po-
staci był m.in. gen. bryg. Stanisław 
Karliński ps. „Burza” – żołnierz 
Armii Krajowej, dowódca oddziału 
partyzanckiego i uczestnik walk 
z okupantem niemieckim.

Jak podkreślają strzelcy - dziś 
organizacja to nie tylko działal-
ność o charakterze proobronnym, 
ale także realna alternatywa dla 
harcerstwa. Organizacja przy-
ciąga młodych ludzi, którzy chcą 
aktywnie spędzać czas, rozwijać 
się i zdobywać praktyczne umie-
jętności. Co ważne – jest otwarta 
dla wszystkich. W zajęciach 
biorą udział zarówno chłopcy, jak 
i dziewczęta.

Strzelanie, drony i pierwsza 
pomoc

Zakres dzia ła lności jest 
znacznie szerszy niż mogłoby 
się wydawać. Oprócz szkole-
nia taktycznego i strzeleckiego, 
młodzi uczą się nowoczesnych 
technologii.

- Są tutaj ludzie o zdolnościach 
technicznych, którzy uczą się 
projektowania, druku 3D, dronów 
– podkreśla mł. insp. Łukasz 
Przybył.

O tej części działalności opo-
wiada Stanisław Sudovyi z sekcji 
dronowej

- Zajmuję się składaniem dro-
nów i różnymi rzeczami technicz-
nymi. Drukujemy też elementy, 
np. ochronniki do lądowania, 
żeby nie uszkodzić sprzętu. Na-
uka pilotażu FPV wymaga czasu, 
ale jest dostępna dla każdego. 
Po około 20 godzinach można 
się już nauczyć latać i nie jest to 
takie trudne - mówił Stanisław 
Sudovyi.

Ważnym filarem szkolenia 
jest także pierwsza pomoc.

- Zajmujemy się edukowaniem 
strzelców z zakresu medycyny. 
Prowadzę zajęcia i w razie po-
trzeby mogę też być wsparciem 
medycznym – mówi Wiktoria 
Wójtowicz.

Jak zaznacza, doświadczenie 
zdobyte w organizacji wpływa 

również na wybory życiowe 
– sama planuje związać swoją 
przyszłość ze służbami mundu-
rowymi.

To zresztą częsty kierunek. 
Wielu młodych ludzi po zakoń-
czeniu działalności w Strzelcu 
trafia do wojska, policji, straży 

pożarnej czy straży granicznej. 
Zdobyte wcześniej umiejętności 
sprawiają, że szybciej odnajdują 
się w strukturach mundurowych 
i często dynamicznie się w nich 
rozwijają.

Uroczystości odbywały się 
jednak w cieniu niedawnych 

wydarzeń. Na początku kwietnia 
doszło do włamania do siedziby 
przy ul. Spacerowej, podczas 
którego skradziono sprzęt szko-
leniowy oraz środki finansowe. 
Straty są znaczne, a sprawą zaj-
muje się policja.

F.Zieliński

Wielkie emocje w Bogusławicach – Grand Prix na otwarcie sezonu 2026
W Stadzie Ogierów Bogusławice  w weekend od 10 do 12 kwietnia odbyła się inau-
guracja sezonu jeździeckiego, połączona z Zawodami Ogólnopolskimi w Skokach 
przez Przeszkody rangi 1* CSN oraz ZRiT-B. W wydarzeniu wzięło udział aż 180 koni, 
a sportowe emocje sięgnęły zenitu podczas niedzielnego finału Grand Prix.

Wynik i z zawodów jeź-
dzieckich w Stadnina Ogierów 
Bogusławice pokazują bardzo 
wyrównaną i emocjonującą rywa-
lizację na wszystkich poziomach 
trudności – od rundy brązowej aż 
po prestiżowe Grand Prix.

W konkursach dwufazowych 
(runda brązowa i srebrna) klu-
czową rolę odegrała nie tylko 
bezbłędność przejazdów, ale 
przede wszystkim tempo w dru-
giej fazie. Najlepsi zawodnicy 
kończyli parkury bez punktów 
karnych, a o zwycięstwie decydo-
wały ułamki sekund. Szczególnie 
wyróżnił się Andrzej Głoskowski, 
który wygrał rundę srebrną i sta-
nął również na podium w brązo-

wej, potwierdzając wysoką formę 
i dużą regularność.

Wyniki końcowe
Runda Brązowa
1. Hanna Kosińska – LOT
2. Weronika Skorek – FLOREN-

CJA
3. Andrzej Głoskowski – NO 

WAY R
Runda Srebrna
1. Andrzej Głoskowski – GENIE 

VAN PRINSENVELD
2. Jakub Kubiak – HICKSTEAD 

JUNIOR
3. Aleksandra Strupiechowska – 

FLORYDA
Runda Złota – Grand Prix
1. Mateusz Tyszko – SONORA 

111

2. Tola Świerczyńska – QUANI-
TA VAN DE HELLE

3. Nadia Boćkowska – GUSTA-
FSON Z

Funkcję sędziego głównego 
pełnił Krzysztof Tomaszewski, 
a za budowę parkuru odpowiadał 
Łukasz Szustorowski.

Tegoroczna inauguracja se-
zonu w Bogusławicach pokazała 
wysoki poziom sportowy oraz 
świetną formę zawodników już 
na początku roku. Zacięta rywa-
lizacja w Grand Prix zapowiada 
niezwykle interesujący sezon 
2026 w polskich skokach przez 
przeszkody.

K.Chojnacka
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Przebudowa drogi wewnętrznej Kalinków

Gmina Aleksandrów podpisała 
umowę na realizację zadania po-
legającego na przebudowie drogi 
wewnętrznej w miejscowości 
Kalinków (Wiatka). Po przepro-

wadzeniu procedury przetargowej 
wykonawcą inwestycji została 
firma DROGI I BRUKI Wojciech 
Danielczyk.

Podpisanie umowy stanowi 

istotny krok w kierunku popra-
wy infrastruktury drogowej na 
terenie gminy. Realizacja zadania 
przyczyni się do zwiększenia 
bezpieczeństwa mieszkańców oraz 
poprawy komfortu codziennego 
użytkowania drogi.

Dofinansowanie na przebudowę 
drogi Jaksonek – Stoczki

Gmina Aleksandrów pozyska-
ła dofinansowanie na realizację 
zadania pod nazwą „Przebudowa 
drogi powiatowej Przedbórz – 
Skotniki – Jaksonek – Radonia 
– Błogie Szlacheckie – etap III”. 
Projekt ten, będący owocem part-
nerskiej współpracy z Powiatem 
Piotrkowskim, otrzymał kluczowe 
wsparcie finansowe z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. 

Wyjątkowy charakter miało 
oficjalne podpisanie umowy, które 

odbyło się 10 kwietnia br. w siedzi-
bie Starostwa Powiatowego w Ra-
domsku. Umowę podpisał Paweł 
Mamrot - wójt gminy Aleksandrów 
w obecności Doroty Ryl – wojewo-
dy łódzkiego oraz Dariusza Klim-
czaka– ministra infrastruktury. 

W ramach trzeciego etapu 
inwestycji przebudowany zostanie 
odcinek drogi na trasie Jakso-
nek – Stoczki o długości 448,5 
metra. Modernizacja ta ma realne 
przełożenie na jakość życia lo-

kalnej społeczności, gwarantując 
mieszkańcom szybszy i bardziej 
komfortowy dostęp do placówek 
edukacyjnych, miejsc pracy oraz 
kluczowych usług publicznych, 
przy jednoczesnym usprawnieniu 
sieci połączeń z sąsiednimi miej-
scowościami. Całkowita wartość 
projektu to 896 237, 00 zł. Gmina 
Aleksandrów otrzymała dofinan-
sowanie w wysokości 60 procent 
kosztów kwalifikowalnych reali-
zacji projektu.

Nowoczesny sprzęt rehabilitacyjny dla mieszkańców Grabicy

Mieszkańcy gminy Grabica 
mogą korzystać z coraz lepszej 
opieki zdrowotnej. Wszystko za 
sprawą nowoczesnego sprzętu re-
habilitacyjnego, który w ostatnim 
czasie trafił do gabinetu miesz-
czącego się w Ośrodku Zdrowia 
w Grabicy. Inwestycja o wartości 
ponad 300 tysięcy złotych zna-
cząco podnosi standard świadczo-
nych usług i zwiększa dostępność 
specjalistycznej rehabilitacji na 
miejscu.

Rozwój technologii nie omija 
także fizjoterapii. Nowoczesne 
urządzenia pozwalają na skutecz-
niejsze leczenie, większą precyzję 
zabiegów oraz skrócenie czasu 
powrotu pacjentów do sprawności. 
Władze gminy, odpowiadając na 

rosnące potrzeby mieszkańców, 
zadbały o kompleksowe wyposa-
żenie placówki.

Wśród zakupionego sprzętu 
znalazły się m.in. aparaty do 
elektroterapii, ultradźwięków 
i magnetoterapii, urządzenia do 
krioterapii i masażu uciskowego, 
a także platforma wibracyjna czy 
sprzęt do ćwiczeń w odciążeniu 
(UGUL). Gabinet wyposażono 
również w specjalistyczne stoły 
rehabilitacyjne, rotory, szyny do 
ćwiczeń stawów oraz wanny do 
masażu wirowego kończyn.

Nowe wyposażenie nie tylko 
zwiększa możliwości terapeutycz-
ne, ale także poprawia komfort 
pacjentów i personelu. Dzięki 
temu mieszkańcy gminy mogą 

korzystać z profesjonalnej reha-
bilitacji bez konieczności wyjazdu 
do większych ośrodków.

Co istotne, usługi świadczone 
w gabinecie są bezpłatne. Warun-
kiem skorzystania z zabiegów jest 
posiadanie skierowania od lekarza 
rodzinnego lub specjalisty.

Gabinet rehabilitacyjny mieści 
się w budynku Ośrodka Zdrowia 
w Grabicy (Grabica 55, II piętro) 
i jest czynny od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8:00 do 
18:00. Rejestracja oraz szczegó-
łowe informacje dostępne są pod 
numerem telefonu: 733 112 171.

Inwestycja ta stanowi ważny 
krok w kierunku poprawy jakości 
życia mieszkańców i rozwoju 
lokalnej opieki zdrowotnej.
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Nasze Mieszkanki z sukcesami w powiatowych 
eliminacjach turnieju wiedzy pożarniczej

Nasze mieszkanki z powodze-
niem reprezentowały społeczność 
lokalną podczas eliminacji po-
wiatowych XLIX edycji Ogól-
nopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież Zapobiega 
Pożarom”. To prestiżowe wyda-
rzenie od lat gromadzi młodych 
ludzi zainteresowanych tematyką 
bezpieczeństwa, ochrony przeciw-
pożarowej oraz szeroko rozumia-
nego ratownictwa.

Celem turnieju jest nie tylko 
sprawdzenie wiedzy uczestni-
ków, lecz przede wszystkim jej 
pogłębianie oraz kształtowanie 
odpowiedzialnych postaw w sy-
tuacjach zagrożenia. Uczestnicy 
zdobywają cenne umiejętności, 
które mogą mieć realne znacze-
nie w codziennym życiu – uczą 
się właściwych reakcji w obliczu 
niebezpieczeństwa oraz zasad 
zapobiegania pożarom.

Nasze Reprezentantki zapre-
zentowały wysoki poziom przy-
gotowania, osiągając bardzo dobre 
wyniki w swoich kategoriach 
wiekowych.

Amelia Jakiel z Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej w Tychowie 

zajęła 4. miejsce w kategorii klas 
V–VIII (grupa II).

Ewelina Cieplucha, reprezentu-
jąca MDP Zamość, uplasowała się 
na 5. miejscu w kategorii klas I–IV 
(grupa I).

Julia Dudek z Zespołu Szkół 
Centrum Kształcenia Ustawiczne-
go w Czarnocinie zajęła 5. miejsce 
w kategorii szkół ponadpodstawo-
wych (grupa III).

Osiągnięcia młodych Mieszka-

nek są dowodem ich zaangażowa-
nia, systematycznej pracy oraz dużej 
wiedzy z zakresu ochrony przeciw-
pożarowej. Ich postawa zasługuje na 
szczególne uznanie i stanowi wzór 
dla rówieśników.

Serdecznie gratulujemy wszyst-
kim uczestniczkom i życzymy 
dalszych sukcesów na kolejnych 
etapach rywalizacji. Jesteśmy dum-
ni, że nasza młodzież tak godnie 
reprezentuje lokalną społeczność.

Znakomite wyniki młodych sportowców 
z Czarnocina w mistrzostwach powiatu

Z Mistrzostw Powiatu Piotrkow-
skiego w Drużynowych Biegach 
Przełajowych, które odbyły się 
w Wolborzu, reprezentanci Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Czar-
nocinie wrócili z imponującymi 
wynikami oraz ogromnym powo-
dem do dumy. Młodzi sportowcy 
zaprezentowali wysoki poziom 
przygotowania, determinację oraz 
prawdziwego ducha rywalizacji.

Największe sukcesy odniosły 
dwie drużyny, które stanęły na naj-
wyższym stopniu podium. W ka-
tegorii Igrzysk Dzieci (chłopcy, 
rocznik 2015 i młodsi) pierwsze 

miejsce wywalczyli: Adam Stęp-
niak, Karol Jędrzejczyk, Antoni 
Burczyński, Bartosz Cieplucha, 
Igor Cieplucha oraz Tymon Ja-
niec. Równie znakomity wynik 
osiągnęły dziewczęta startujące 
w Igrzyskach Młodzieży Szkolnej 
(rocznik 2011–2012), w składzie: 
Karolina Stępniak, Natasza Ma-
tuszkiewicz, Julia Mirowska, 
Weronika Strumiłło, Sandra Kina 
oraz Nikola Jagiełło, które również 
zdobyły pierwsze miejsce.

Na drugim miejscu podium 
uplasowały się kolejne dwie dru-
żyny. W kategorii Igrzysk Dzieci 

(dziewczęta, rocznik 2015 i młod-
sze) srebrne medale zdobyły: 
Kornelia Sońta, Kaja Frydrych, 
Iga Strumiłło, Kinga Maślanka, 
Zofia Michalska oraz Magdalena 
Zimoń. Drugie miejsce wywal-
czyli także chłopcy z roczników 
2013–2014: Dawid Andrzejewski, 
Maksymilian Ropelski, Marcin 
Kosiorek, Bartłomiej Sabela, Kac-
per Ludwiczak oraz Mateusz Pach.

Wysokie, czwarte miejsca 
zajęły drużyny dziewcząt (rocznik 
2013–2014) w składzie: Kalina 
Tomczyk, Martyna Płachta, Ni-
kola Klimczak, Oliwia Zintek, 
Amelia Świerczyńska i Aleksan-
dra Płachta, a także chłopców 
z Igrzysk Młodzieży Szkolnej 
(rocznik 2011–2012), reprezento-
wanych przez: Marcela Bednarka, 
Marcela Ropelskiego, Radosława 
Pacha, Antoniego Kujawę, Miło-
sza Mirowskiego oraz Krystiana 
Maślankę.

Na szczególne uznanie zasłu-
guje praca trenerska pana Michała 
Jańca, który z zaangażowaniem 
przygotował wszystkie zespoły 
do rywalizacji, przyczyniając się 
do ich sukcesów.

Udział w zawodach był nie 
tylko okazją do sportowej rywa-
lizacji, ale także do integracji 
i budowania postaw opartych na 
współpracy oraz wytrwałości. 
Zawodnicy z Czarnocina po raz 
kolejny udowodnili, że dzięki 
systematycznej pracy i pasji można 
osiągać znakomite wyniki.

Wszystkim uczestnikom ser-
decznie gratulujemy i życzymy 
kolejnych sukcesów na sportowych 
arenach. Dla lokalnej społeczno-
ści już dziś są oni prawdziwymi 
zwycięzcami.

Dofinansowanie dla OSP KSRG Dalków
Ochotnicza Straż Pożarna 

KSRG w Dalkowie otrzymała 
dofinansowanie w wysokości 70 
tysięcy złotych, które zostanie prze-
znaczone na zakup profesjonalnej 
pralnicy do odzieży specjalistycz-
nej. To istotne wsparcie znacząco 
wpłynie na poprawę warunków 
pracy druhów oraz zwiększenie 
poziomu bezpieczeństwa podczas 
działań ratowniczych.

Zakup nowoczesnego sprzętu 
umożliwi skuteczne i bezpieczne 
czyszczenie odzieży ochronnej, co 
ma kluczowe znaczenie dla zdrowia 

strażaków. Regularna i właściwa 
konserwacja ubrań specjalnych po-
zwala bowiem usuwać niebezpiecz-
ne substancje powstające podczas 
akcji gaśniczych, a tym samym 
ogranicza ryzyko ich negatywnego 
wpływu na organizm.

Przyznane środki finansowe są 
wyrazem uznania dla zaangażowa-
nia oraz codziennej służby straża-
ków ochotników, którzy z pełnym 
poświęceniem dbają o bezpieczeń-
stwo mieszkańców. To także dowód 
na skuteczną współpracę pomiędzy 
samorządem, a jednostkami ochro-

ny przeciwpożarowej.
Słowa podziękowania kieruje-

my są do Marszałek Województwa 
Łódzkiego – Joanny Skrzydlew-
skiej oraz Wicemarszałka Wo-
jewództwa Łódzkiego - Piotra 
Wojtysiaka za wsparcie oraz za-
angażowanie w rozwój lokalnych 
jednostek OSP.

Serdecznie gratulujemy dru-
hom z Dalkowa pozyskania dofi-
nansowania i życzymy dalszych 
sukcesów w działalności na rzecz 
bezpieczeństwa lokalnej społecz-
ności.

Termomodernizacja szkoły w Czarnocinie 
z dofinansowaniem z KPO

Gmina Czarnocin konsekwent-
nie inwestuje w rozwój infrastruk-
tury edukacyjnej oraz poprawę 
efektywności energetycznej bu-
dynków publicznych. W dniu 17 
marca 2026 roku podpisano umowę 
o objęcie wsparciem bezzwrot-
nym z planu rozwojowego nr 
KPOD.03.05-IW.04-0211/24 na 
realizację przedsięwzięcia pn. „Ter-
momodernizacja Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Czarnocinie”.

Projekt realizowany jest w ra-
mach Inwestycji B1.1.3 „Termomo-
dernizacja instytucji edukacyjnych” 
Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększenia Odporności. Całko-
wity koszt realizacji zadania wynosi 
3 502 419,64 zł, z czego wydatki 
kwalifikowane to 2 847 495,64 zł. 
Właśnie taka kwota została przy-
znana gminie w formie wsparcia.

Zakres inwestycji obejmu-
je kompleksową modernizację 
energetyczną budynku Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Czar-
nocinie przy ul. Głównej 134 
o powierzchni użytkowej ponad 
2 tysięcy metrów kwadratowych. 
Prace obejmą również halę spor-
tową, która zostanie dostosowana 
do współczesnych standardów 
efektywności energetycznej.

W ramach przedsięwzięcia 
zaplanowano szeroki zakres ro-
bót, w tym docieplenie ścian ze-
wnętrznych i fundamentów, izolację 
dachów i stropodachów, a także 
wymianę stolarki okiennej i drzwio-
wej. Modernizacji poddane zostaną 
również instalacje centralnego 
ogrzewania oraz oświetlenia, co 
przełoży się na znaczące ogranicze-
nie zużycia energii.

Istotnym elementem projektu 
będzie wdrożenie nowoczesnych 
i ekologicznych rozwiązań tech-
nologicznych. W obiekcie zostanie 
zamontowana absorpcyjna gazowa 
pompa ciepła o mocy 215 kW, 

instalacja fotowoltaiczna o mocy 
40,0 kWp oraz magazyn energii 
o pojemności 0,020 MWh. Do-
datkowo budynek zostanie wy-
posażony w windę, co znacząco 
poprawi jego dostępność dla osób 
ze szczególnymi potrzebami.

Inwestycja obejmuje również 
działania towarzyszące, takie jak 
opracowanie dokumentacji projek-
towej, przeprowadzenie audytów, 
zapewnienie nadzoru inwestor-
skiego oraz realizację działań 
informacyjno-promocyjnych.

Realizacja projektu przyczyni się 
do poprawy efektywności energe-
tycznej obiektu, ograniczenia emisji 
zanieczyszczeń oraz podniesienia 
komfortu użytkowania budynku 
przez uczniów i pracowników pla-
cówki. To kolejny krok w kierunku 
nowoczesnej i przyjaznej środowisku 
infrastruktury edukacyjnej.

Zakończenie prac planowane 
jest na 30 października 2026 roku.

9
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Postępy w budowie świetlicy 
wiejskiej w Krośnie

Postępy przy budowie świetli-
cy wiejskiej w Krośnie są coraz 
bardziej widoczne. Kolejny etap 
prac został właśnie zakończony 
– wykonano instalację wodno-
-kanalizacyjną.

Obecnie trwają prace związane 
z instalacją elektryczną.

Nowa świetlica stanie się waż-
nym miejscem na mapie miej-
scowości. Będzie służyć jako 
przestrzeń spotkań, integracji oraz 

organizacji różnorodnych wyda-
rzeń, umożliwiając mieszkańcom 
aktywne i efektywne spędzanie 
wolnego czasu.

Prace realizowane są przez pra-
cowników Referatu Gospodarki 
Komunalnej.

Sukces ucznia w konkursie powiatowym
Uczeń Szkoły Podstawowej 

w Krzemieniewicach Filip Figa 
odniósł znaczący sukces w Ogól-
nopolskim Turnieju Wiedzy Po-
żarniczej „Młodzież zapobiega 
pożarom” , zajmując I miejsce 
w etapie powiatowym. Wykazał 
się bardzo dobrą znajomością 
zagadnień związanych z ochro-
ną przeciwpożarową, zasadami 
udzielania pierwszej pomocy 
oraz funkcjonowaniem służb 
ratowniczych.

Osiągnięcie to jest dowodem 
jego zaangażowania, systema-
tycznej pracy oraz zaintereso-
wania tematyką bezpieczeństwa. 
Zwycięstwo na tym etapie za-
pewniło mu awans do kolejnego 
szczebla turnieju. Tym razem 
będzie to etap wojewódzki.

Podczas turnieju odbyło się 
również podsumowanie powia-
towych eliminacji Ogólnopol-
skiego Strażackiego Konkursu 
Plastycznego „OSP – strażacy 
w służbie drugiemu człowieko-
wi, nie tylko w czasie pożaru“. 
Również w tym konkursie Filip 
Figa zajął I miejsce w kategorii 
klas V-VIII na szczeblu powiato-
wym. Jego praca została wysoko 
oceniona za pomysłowość, sta-
ranność wykonania oraz trafne 
ujęcie tematu związanego z pro-

filaktyką przeciwpożarową.
Sukcesy naszego ucznia sta-

nowią powód do dumy dla całej 

społeczności szkolnej.
Gratulujemy i życzymy po-

wodzenia na dalszych etapach!

„To będzie zupełnie inna jakość”
Gmina Rozprza realizuje jedną z ważniejszych inwestycji ostatnich lat, która ma realnie wpłynąć na funkcjo-
nowanie systemu gospodarki odpadami. Projekt o wartości ponad 3 mln zł, w 85% finansowany ze środków 
Funduszy Europejskich dla Łódzkiego, ma poprawić komfort mieszkańców i ograniczyć koszty. 

    O szczegółach rozmawiamy z burmistrzem Rozprzy Pawłem Kowalczykiem.

Skąd decyzja o budowie 
nowego Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych 
w Rozprzy? 

Decyzja wynikała przede 
wszystkim ze stanu dotychczaso-
wego PSZOK-u. W praktyce bar-
dziej przypominał on składowisko 
odpadów niż punkt selektywnej 
zbiórki. Ten opłakany stan oraz 
rosnące koszty postanowiliśmy 
przekuć na nową inwestycję, która 
będzie służyła mieszkańcom i bę-
dzie w pełni nowoczesna.

Jak ważne było pozyskanie 
dofinansowania dla realizacji 
tego projektu?

To było kluczowe. Bez dofi-
nansowania budżet gminy nie 
pozwoliłby na realizację tej inwe-
stycji. Skala projektu jest na tyle 
duża, że nie bylibyśmy w stanie 
sfinansować go wyłącznie z wła-
snych środków, dlatego wsparcie 
zewnętrzne było niezbędne.

Na jakim etapie jest obecnie 
inwestycja i jak wygląda harmo-
nogram prac?

Jesteśmy na etapie rozpoczęcia 
prac budowlanych - wykonawca 
wszedł już na teren i ruszyły 
pierwsze roboty. Wykonywane 

są prace związane z instalacja-
mi, teren zostanie utwardzony, 
powstanie wiata, kontenery i cała 
pozostała infrastruktura. Jeśli 
chodzi o harmonogram, na dziś 
zakładamy zakończenie prac na 
koniec czerwca. Oczywiście bę-
dziemy na bieżąco monitorować 
postęp robót.

Jakie konkretne korzyści 
będzie można odczuć  po uru-
chomieniu nowego PSZOK-u?

Różnica będzie naprawdę duża, 
bo dotychczasowy punkt funkcjo-
nuje w bardzo ograniczonych wa-
runkach i nie spełnia dzisiejszych 
standardów. Odpady są składowa-
ne w sposób mało uporządkowany, 
często pod gołym niebem, a infra-
struktura jest wysłużona.

Nowy obiekt będzie w pełni 
zorganizowany - pojawią się zada-
szone, wydzielone boksy na odpa-
dy, teren będzie uporządkowany, 
ogrodzony i monitorowany, co 
znacząco poprawi komfort i bez-
pieczeństwo korzystania. Duża 
zmiana dotyczy też zaplecza - 
powstaną pomieszczenia socjalne 
dla pracowników, klimatyzowane 
i ogrzewane, a także zaplecze 
sanitarne. To będzie po prostu 
zupełnie inna jakość.

Jakie funkcje i rozwiązania 
pojawią się w nowym obiekcie?

Pojawią się elementy, któ-

rych wcześniej nie było - m.in. 
punkt napraw i ponownego użycia 
oraz ścieżka edukacyjna doty-
cząca zasad segregacji odpadów. 
Punkt napraw będzie miejscem, 
w którym mieszkańcy będą mogli 
samodzielnie wykonać drobne na-
prawy, korzystając z dostępnych na 
miejscu narzędzi, które nie zawsze 
każdy ma w domu. Dodatkowo 
będzie możliwość przekazywania 
rzeczy do ponownego użycia - 
przedmioty, które dla jednej osoby 
są już niepotrzebne, będą mogły 
trafić do innych mieszkańców 
i zyskać drugie życie. Cały obiekt 
będzie miał większą powierzchnię 
- ponad 8 tysięcy metrów kwa-
dratowych - co czyni go jednym 
z większych tego typu obiektów 
w regionie.

Jaki problem najczęściej 
zgłaszali mieszkańcy w dotych-
czasowym PSZOK-u?

Przede wszystkim ograniczoną 
dostępność - punkt działał tylko 
w poniedziałki, co powodowało 
przeładowanie i utrudniało ko-
rzystanie. Nowy PSZOK będzie 
czynny przez sześć dni w tygo-
dniu, w dogodnych godzinach, 
co znacząco poprawi dostępność.

Czy nowy obiekt Pana zda-
niem pomoże ograniczyć dzikie 
wysypiska?

Myślę, że tak. Przede wszyst-

kim dlatego, że będzie bardziej do-
stępny dla mieszkańców - będzie 
można oddawać odpady częściej 
i w lepszych warunkach. Wierzę, 
że jeśli damy mieszkańcom wy-
godne narzędzie, to naturalnie 
przełoży się to na ograniczenie 
dzikich wysypisk.

Czy po zakończeniu inwe-
stycji zostanie wprowadzony 
system obsługi elektronicznej?

Tak, planujemy wprowadzenie 
systemu elektronicznego opartego 
na karcie mieszkańca. Dzięki temu 
mieszkańcy będą mogli w pro-
sty sposób korzystać z punktu 
i oddawać odpady. Wprowadzimy 
również system komputerowy 
oraz wagę, dzięki czemu obsłu-
ga będzie sprawniejsza i bar-
dziej kontrolowana. Każdy wjazd 
i przekazanie odpadów będzie 
rejestrowane i ważone, co pozwoli 
na dokładniejsze monitorowanie 
ilości odpadów oraz lepszą kon-
trolę całego systemu. Zrezygnu-
jemy też z papierowej ewidencji 
- wszystkie dane będą wprowadza-
ne elektronicznie. To rozwiązanie 
uporządkuje i uszczelni system, 
a z PSZOK-u będą korzystać wy-
łącznie mieszkańcy naszej gminy, 
którzy są do tego uprawnieni.

Czyli w przyszłości korzy-
stanie z punktu będzie możliwe 
tylko z kartą mieszkańca?

Docelowo tak, ale nie od razu. 
Planujemy wprowadzenie okresu 
przejściowego, aby mieszkańcy 
mieli czas na wyrobienie i przy-
zwyczajenie się do korzystania 
z karty mieszkańca - czy to w for-
mie aplikacji, czy karty fizycznej. 
Wprowadzenie tego rozwiązania 
znacząco uprości obsługę - nie 
będzie potrzeby przedstawiania 
dodatkowych dokumentów, a do-
stęp do PSZOK-u będzie szybki 
i wygodny.

Zakładamy, że pełne wdroże-
nie systemu nastąpi od 1 stycznia 
2027 roku.

Jakie elementy projektu były 
wymagane, a jakie zostały do-
datkowo wprowadzone?

Powiem inaczej, do projektu 
zostały wprowadzone wszystkie 
możliwe elementy, które były 
dodatkowo punktowane w proce-
sie oceny. Dlatego znalazł się tu 
właśnie  punkt napraw czy ścieżka 
edukacyjna. Chcieliśmy w pełni 
wykorzystać możliwości, jakie 
daje tego typu inwestycja - tak, 
aby nasz PSZOK miał wszystko 
to, co mogą oferować tego rodzaju 

obiekty i odpowiadał na realne 
potrzeby mieszkańców.

Czy PSZOK będzie dostoso-
wany do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami?

Tak, obiekt został zaprojekto-
wany jako dostępny dla wszystkich 
mieszkańców. Przewidziano m.in. 
miejsca parkingowe, łatwy dostęp 
do poszczególnych stref oraz toa-
letę dostosowaną do potrzeb osób 
z ograniczeniami ruchowymi. 
Zależało nam na tym, aby każdy 
mógł w komfortowy i bezpieczny 
sposób korzystać z tego miejsca.

Co będzie dla Pana mierni-
kiem sukcesu tego projektu za 
kilka lat?

Dla mnie największym sukce-
sem będzie to, jeśli mieszkańcy 
realnie odczują niższe koszty 
odbioru odpadów. Dzisiaj gmina 
musi dokładać do systemu, żeby 
nie przenosić wszystkich kosztów 
na mieszkańców. Ten projekt ma 
to uporządkować i ograniczyć 
wydatki. Jeśli uda się ustabilizo-
wać opłaty, a docelowo je obni-
żyć, to będzie najlepszy efekt tej 
inwestycji.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.plGmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Spotkanie w sprawie funduszy dla gminy
8 kwietnia wójt gminy Łęki 

Szlacheckie Grażyna Lasek spo-
tkała się z prezesem Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej Piotrem 
Kopkiem. Rozmowy odbyły się 
w siedzibie funduszu.

Podczas spotkania omówiono 
możliwości pozyskania środ-
ków finansowych na realizację 
inwestycji oraz rozwój lokalnej 
infrastruktury. Dyskusja dotyczyła 
także planowanych naborów i po-
trzeb samorządu w tym zakresie.

Uczennica z Trzepnicy na podium konkursu 
wiedzy pożarniczej

8 kwietnia w Komendzie Miej-
skiej Państwowej Straży Pożarnej 
w Piotrkowie Trybunalskim odby-
ły się eliminacje Ogólnopolskiego 
Konkursu Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież Zapobiega Pożarom”.

Gminę Łęki Szlacheckie re-
prezentowali uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Trzepnicy – Mag-
dalena Piotrowska oraz Alan 
Skrobek. Magdalena Piotrowska 
zajęła drugie miejsce.

Uczniowie sprawdzili znajomość krajów europejskich
10 kwietnia w Szkole Podsta-

wowej im. Andrzeja Frycza Mo-
drzewskiego w Trzepnicy odbył 
się Konkurs Wiedzy o Krajach 
Anglojęzycznych i Niemiecko-
języcznych dla uczniów klas 
VI–VIII.

W wydarzeniu wzięli udział 
uczniowie z czterech szkół. Uczest-
nicy rozwiązywali test wiedzy oraz 
zadania otwarte, sprawdzające zna-
jomość języka, kultury i geografii 
poszczególnych krajów.

Konkurs odbył się pod patro-
natem wójt gminy Łęki Szlachec-
kie Grażyny Lasek.

W kategorii krajów angloję-
zycznych pierwsze miejsce zajęła 
Antonina Babert (SP w Trzep-
nicy), drugie Lena Kołodziej-
czak (SP w Krzemieniewicach), 
a trzecie Gabriela Taranda (SP 
w Łękach Szlacheckich).

W kategorii krajów niemiec-

kojęzycznych zwyciężył Jakub 
Wosik (SP w Krzemieniewicach), 
drugie miejsce zajęła Natasza 

Jędruszek (SP w Trzepnicy), 
a trzecie Natalia Cieślik (SP 
w Łękach Szlacheckich).

Przedszkolaki z Trzepnicy odwiedziły urząd i bibliotekę
Na przełomie marca i kwietnia 

najmłodsi mieszkańcy gminy Łęki 
Szlacheckie odwiedzili lokalne 
instytucje. Dzieci z Przedszko-
la i Żłobka „Chatka Puchatka” 
w Trzepnicy spotkały się z pra-
cownikami Urzędu Gminy, a także 
odwiedziły Gminną Bibliotekę 
Publiczną.

Podczas wizyty w urzędzie 
przedszkolaki złożyły życzenia 
wielkanocne, wprowadzając świą-
teczną atmosferę.

Z kolei 2 kwietnia dzieci od-
wiedziły bibliotekę w Ogrodzonej 
w ramach obchodów Między-
narodowego Dnia Książki dla 
Dzieci. Podczas spotkania poznały 
zasady korzystania z biblioteki, 
wysłuchały opowiadania oraz 
przeglądały książki przeznaczone 
dla najmłodszych. Na zakończenie 
wykonały własne, kolorowe okład-
ki książek.

Rozbudowujemy sulejowskie targowisko
Jeszcze w tym roku zamierzamy wybudować tam dwie, a właściwie trzy dodatkowe alejki  
z kostki betonowej, żeby poprawić komfort poruszania się w tym miejscu. Zabezpieczyliśmy 
już w tegorocznym budżecie pieniądze na tę inwestycję.

Podpisaliśmy także umowę dotyczącą opracowania doku-
mentacji projektowo - kosztorysowej w sprawie utwardzenia 
placu targowego w Sulejowie, o czym poinformowała podczas 
poniedziałkowej sesji Dorota Jankowska, burmistrz Sulejowa.

- Powstanie plac targowy numer 2, a konkretnie dwie 
kolejne alejki, którymi handlujący i kupujący będą mogli 
się swobodnie przemieszczać - nie w błocie, nie w wodzie, 
tylko wygodnie. Jeden pasaż będzie się znajdował przy pie-
karni, będzie się ciągnął się od ulicy Góra Strzelecka do już 
utwardzonego placu. Druga alejka też będzie prowadziła od 

ulicy Góra Strzelecka do ulicy Opoczyńskiej, ale ten odcinek 
będzie dłuższy. Następnie mamy w planie zrobienie ulicy 
Handlowej, ponieważ ludzie też na to czekają. Wszyscy na 
pewno będą zadowoleni z tych inwestycji. Pamiętajmy jednak, 
że budżet nie jest z gumy, ale Sulejów miał największe tar-
gowisko w powiecie piotrkowskim i warto do tego nawiązać. 
Pierwszy etap targowiska został wykonany w 2014 roku, 
gdy byłem radnym, a kolejny zostanie zrealizowany w tym 
roku – powiedział radny Ireneusz Kuczyński, reprezentujący 
mieszkańców tego regionu.
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

50 lat wspólnoty, wiary i historii!
4 kwietnia 1976 roku, decyzją 

biskupa Józefa Rozwadowskiego, 
została erygowana parafia pw. 
św. Maksymiliana Kolbego w Ba-
bach- Kiełczówce.  Dokładnie 50 
lat później – 12 kwietnia 2026 r. 
– parafianie wraz z proboszczem 
ks. Krzysztofem Żernickim oraz 
zaproszonymi gośćmi świętowali 
ten piękny jubileusz 

W uroczystości udział wzięli 
m.in.:

• Arcybiskup Senior Archidie-
cezji Łódzkiej Władysław Ziółek;

• Dariusz Magacz - wójt gminy 
Moszczenica;

• Przewodnicząca rady gminy 
Iwona Jarosinska oraz radny Zby-
szek Nieśmiałek i radny Bartło-
miej Masiarek;

• Jednostki OSP z parafii;
• Koła Gospodyń Wiejskich;
• Koło Łowieckie „Bielik”;
• Harcerze;
• Uczniowie Szkoły Podsta-

wowej im. Janusza Korczaka 
w Babach.

Podczas uroczystości pro-
boszcz przybliżył historię po-
wstania parafii, przypominając 
trud i determinację mieszkańców, 
którzy przez lata dążyli do jej 
utworzenia. Mszy Świętej prze-
wodniczył abp Władysław Ziółek, 
który w swoim kazaniu podkreślił 

znaczenie parafii jako wspólnoty 
ludzi, wśród których obecny jest 
Bóg „Parafia nie jest instytucją czy 
punktem usługowym – to żywa 
wspólnota wiernych, której sercem 
jest Eucharystia” 

W trakcie liturgii: odczytano 
modlitwę powszechną przygo-
towaną przez parafian, złożono 
dary ofiarne, poświęcono tablicę 
pamiątkową ufundowaną przez 
Firmę Krawczyk.

Był to także moment wdzięcz-
ności dla wszystkich, którzy 

tworzyli tę parafię przez lata – 
zarówno kapłanów, jak i wiernych, 
których dziś nie ma już wśród nas.

Wójt gminy Dariusz Magacz 
przekazał na ręce proboszcza 
pamiątkową tabliczkę z okazji 
50-lecia erygowania parafii.

Po zakończeniu uroczystości 
wszyscy uczestnicy zostali zapro-
szeni na wspólny poczęstunek– 
w atmosferze radości, rozmów 
i wspólnego świętowania.

 Niech ta piękna rocznica 
będzie inspiracją do dalszego bu-
dowania silnej wspólnoty opartej 
na wierze, nadziei i miłości.

Nowa świetlica w Gajkowicach coraz bliżej
Wójt gminy Moszczenica Da-

riusz Magacz podpisał umowę 
na realizację robót budowlanych 
w ramach zadania inwestycyjnego 
pn. „Budowa świetlicy wiejskiej 
w Gajkowicach”. To ważny krok 
w kierunku zakończenia wielo-
letniej inicjatywy mieszkańców 
sołectwa Gajkowice, którzy od 
lat angażowali się w powstanie 
tego obiektu.

Dotychczas budowa świetlicy 
była prowadzona głównie dzięki 
środkom z Funduszy Sołeckich, 
które mieszkańcy konsekwentnie 
przeznaczali na ten cel. Dzięki 
zaangażowaniu lokalnej społecz-
ności oraz determinacji władz sa-
morządowych udało się pozyskać 
dodatkowe wsparcie finansowe.

Obecne władze gminy sku-
tecznie sięgnęły po środki Unii 
Europejskiej w ramach wdrażania 
Lokalnej Strategii Rozwoju re-
alizowanej przez Stowarzyszenie 
Lokalna Grupa Działania „BUD-
-UJ RAZEM”. Dofinansowanie 
przyznano w ramach Planu Strate-
gicznego Wspólnej Polityki Rolnej 
na lata 2023–2027, w zakresie 
„Poprawa dostępu do małej infra-
struktury publicznej”.

Głównym celem inwestycji jest 
rozwój lokalnej infrastruktury pu-
blicznej, która wspiera działalność 
społeczno-kulturalną oraz integra-
cję mieszkańców gminy poprzez 

budowę nowoczesnej świetlicy 
wiejskiej. W ramach realizacji 
operacji zostanie zakończona 
budowa budynku, który stanie się 
ogólnodostępną, niekomercyjną 
przestrzenią dla mieszkańców.

Kwota dofinansowania z Eu-
ropejskiego Funduszu Rolnego na 
rzecz Rozwoju Obszarów Wiej-
skich (EFRROW) wynosi 224 
972,33 zł. Zgodnie z podpisaną 
umową wykonawca ma 5 miesięcy 
na realizację prac budowlanych.

Nowa świetlica w Gajkowicach 
będzie pełnić funkcję centrum 
aktywności i integracji społecznej. 

Powstanie miejsce, które stworzy 
szerokie możliwości organizacji 
wydarzeń kulturalnych, spotkań 
oraz aktywnego spędzania wol-
nego czasu. Z efektów inwestycji 
skorzysta bezpośrednio 714 miesz-
kańców sołectwa.

Realizacja inwestycji stanowi 
przykład skutecznej współpracy 
samorządu z mieszkańcami oraz 
efektywnego wykorzystania środ-
ków zewnętrznych. Już wkrótce 
Gajkowice zyskają nowoczesną 
przestrzeń, która będzie służyć 
kolejnym pokoleniom i wzmacniać 
lokalną wspólnotę.

Nagroda burmistrza dla Zuzanny
Zuzanna Mierzejewska 

uczennica Szkoły Podsta-
wowej w Wolborzu została 
nagrodzona przez Burmistrza 
Wolborza Andrzeja Jarosa 

Zuzanna jest laureatką 
wojewódzk iego konkursu 
przedmiotowego z biologii, or-
ganizowanego przez Łódzkiego 
Kuratora Oświaty. Uczennica 
otrzymała w nagrodę voucher 
o wartości 500 zł, a sam sukces 
w konkursie z biologii otwiera 
jej możliwość wyboru dowolnej 
szkoły sredniej z pominięciem 
procesu rekrutacji.

- Cieszę się, że uczniowie 
naszych szkół osiągają wyso-
kie wyniki w nauce, sukces 
Zuzanny jest tego dowodem. 
Serdeczne gratulacje dla Zu-
zanny i dla wychowawczyni, 
która przygotowywała ją do 
konkursu. - powiedział Andrzej 
Jaros Burmistrz Wolborza. 

W spotkaniu w Urzędzie 
Miejskim w Wolborzu, które 
odbyło się 1 kwietnia 2026 r. 
wzięli udział: Bożena Walasz-
kiewicz nauczycielka i wycho-
wawczyni Zuzanny, dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Wolbo-
rzu Grzegorz Adamczyk, prze-
wodniczący Rady Miejskiej 
Zbigniew Klewin oraz mama 
Zuzanny. 

Serdecznie gratulujemy 
sukcesu Zuzannie i życzymy 
powodzenia na edukacyjnej 
ścieżce.

Zapraszamy na Po Grudzie Bike
Zapraszamy do udziału w jed-

nej z najbardziej klimatycznych 
gravelowych przygód w Polsce!

Po Grudzie Bike Race 2026 
to druga edycja wyścigu, który 
stał się symbolem prawdziwego 
gravelowego ducha – bez spiny, 
za to z emocjami, kurzem, i dziką 
przyrodą centralnej Polski. Start 
i meta odbędzie się 25 kwietnia 
2026 r. w sercu kraju – Stadzie 
Ogierów w Bogusławicach. 

Partnerem wydarzenia jest 
Miasto i Gmina Wolbórz. 

Trasy rajdu poprowadzą przez 
malownicze tereny doliny Pilicy, 
lasy Sulejowa i Spalski Park Kra-

jobrazowy. Czeka na Was wszyst-
ko, co kochacie w gravelu i MTB: 
szutry, leśne dukty, drewniane 
mostki i odcinki, które na długo 
zostaną w pamięci. To wyścig, 
który łączy – ludzi, pasje i drogi. 
To tutaj, w samym sercu Polski, 
bije serce polskiego gravelingu.

TRASY
Każdy znajdzie coś dla siebie 

– od emocjonującej setki po eks-
tremalne 300+.

Gravel 100 km – szybka i 
dynamiczna trasa dla tych, którzy 
chcą poczuć klimat Po Grudzie po 
raz pierwszy.

Gravel 200 km – wymagający 

dystans dla doświadczonych za-
wodników, którzy lubią dłuższe 
wyzwania.

Gravel 300+ km – dla tych, 
którzy jadą po coś więcej niż tylko 
wynik. To prawdziwa przygoda, 
która zostaje na długo.

START / META
Stado Ogierów w Bogusła-

wicach
Kultowe miejsce, w którym 

tradycja spotyka się z pasją. Tam 
rozpoczniecie i zakończycie swoją 
przygodę.

ZAPISY
Szczegóły i zapisy na stronie 

pogrudziebikerace.com
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Budowa ulicy Spacerowej w Woli Krzysztoporskiej zakończona
Nowa asfaltowa droga, a do tego chodnik, oświetlenie 
i odwodnienie. W marcu 2026 ulica Spacerowa w Woli 
Krzysztoporskiej została oficjalnie oddana mieszkańcom 
do użytkowania.

Prace dotyczyły dwóch odcin-
ków: ODCINEK 1 (od ul. Letniej 
w kierunku zachodnim – drogi 
powiatowej nr 1913E) i ODCINEK 
2 (droga wewnętrzna – przedłu-
żenie drogi gminnej do drogi po-
wiatowej nr 1913E) i obejmowały 
wykonanie: jezdni o nawierzchni 
bitumicznej wraz z chodnikiem 
i zjazdami, oświetlenia ulicznego 
oraz kanalizacji deszczowej służą-
cej odwodnieniu drogi.

Budowa 555-metrowego od-
cinka, którego wykonawcą było 

Przedsiębiorstwo Robót Drogo-
wych „PEUK” S.A. z Piotrko-
wa Trybunalskiego, kosztowała 
2.559.373 zł.

Budowa ulicy Spacerowej 
w Woli Krzysztoporskiej jest 
częścią większego projektu, w któ-
rego skład wchodziła także budo-
wa drogi w Woźnikach. Gmina 
Wola Krzysztoporska uzyskała 
ostatecznie na wykonanie obu 
tych odcinków dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg w wysokości 1.825.410 zł.

Na zdjęciu: kierownik Referatu Budownictwa i Nieruchomości UG 
Kamil Madejczyk i wójt Roman Drozdek na oddanej właśnie do użyt-
kowania ul. Spacerowej w Woli Krzysztoporskiej

Młodzi ratownicy z gminy Wola Krzysztoporska najlepsi w powiecie
Mimo że mają zaledwie kilka 

lub kilkanaście lat, już wiedzą, jak 
pomóc osobom poszkodowanym. 
Hala w Moszczenicy wypełniła się 
11 kwietnia młodymi strażakami, 
którzy wzięli udział w III Powiato-
wych Mistrzostwach z udzielania 
pierwszej pomocy MDP i DDP 
Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Nie mogło tam zabraknąć drużyn 
z terenu gminy Wola Krzyszto-
porska, które spisały się na medal, 
a właściwie na dwa złote medale.

Gminę Wola Krzysztoporska 
reprezentowały cztery drużyny – 
dwie dziecięce (do lat 10) i dwie 
młodzieżowe (11 – 16 lat): MDP 
Bogdanów, MDP Parzniewice, 

DDP Parzniewice i DDP Wola 
Krzysztoporska. Ich wspaniałe 
przygotowanie przyniosło wy-
mierne efekty w postaci dwóch 
pierwszych miejsc – w każdej 
z kategorii.

W kategor i i  dz iecięcych 
drużyn pożarniczych I miejsce 
w powiecie piotrkowskim (na 9 
startujących) zajęła DDP Parz-
niewice.

Drużyna wystąpiła w składzie: 
Hanna Warszada, Hana Sobańska, 
Antoni Muszalak, Brajan Bujacz.

MDP Parzniewice (Antoni 
Kowalski, Anita Stemplewska, 
Maja Turska, Krystian Bujacz) za-
jęła w swojej kategorii V miejsce. 

Obie drużyny przygotowywały się 
i szkoliły pod okiem dha Tomasza 
Witkowskiego, dhy Aldony Bu-
jacz, dha Wojtka Krzesińskiego 
oraz zaproszonego ratownika 
Marcina Cygory.

W kategorii młodzieżowych 
drużyn pożarniczych I miejsce 
(na 12 startujących) zajęła z kolei 
MDP Bogdanów w składzie: 
Amelia Gwadera, Amelka Ję-
drzejczyk, Magdalena Zapała, 
Maja Telążka.

Dziewczęta zaprezentowały się 
znakomicie, zdobywając I miejsce 
i awans do zawodów wojewódzkich!

Ogromnego ducha wa lk i 
i świetne przygotowanie zapre-

zentowała także czwarta drużyna 
z gminy - DDP Wola Krzyszto-
porska, zajmując dobre V miejsce.

Drużyna wystąpiła w składzie: 
Adam Filipczak, Łukasz Nowak, 
Oliwier Renosik oraz kapitan 
drużyny Szymon Roksela.

Chłopcy przygotowywali się 

i szkolili pod okiem dhy Alek-
sandry Kowalskiej z pomocą dha 
Wiktora Cejnoga i dha Jakuba 
Koszmana.

Dwie wspaniałe drużyny DDP 
Parzniewice i MDP Bogdanów 
reprezentować będą powiat piotr-
kowski podczas zawodów na 

szczeblu wojewódzkim, które od-
będą się 30 maja również w Mosz-
czenicy!

Gratulujemy i dziękujemy 
za zaangażowanie wszystkim 
uczestnikom zawodów! Trzyma-
my za Was kciuki na zawodach 
wojewódzkich!
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RÓŻNE

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

USŁUGI
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu. Tel. 
508- 309 -229 /30/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów. Tel. 508-309-
229. /30/
Autoskup- zadbane, uszkodzone. 
Tel. 501-488-674 /30/
Noclegi - Stare Miasto Gdańsk. 
Tel. 601-280-108. /30/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

09/2026

Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /10/
Sprzedam konstrukcję stalową 
hali o wymiarach 30x15x5 
kryta blachą obornicką. Dach 
dwuspadowy - montowana na 
śruby. Tel. 693-722-767 /9/
Sprzedam srebrny bagażnik 
na dach, długi na narty. B. ład-
ny stan. Tel. 693-722-767 /10/
Sprzedam beczkę do gnojówki 
6500 l. otwierany tył. Biskupia 
Wola Tel. 608-147-821 /10/

Prenumerata gazety dostępna

jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

Sprzedam samochód cieżaro-
wy Volkswagen LT skrzyniowy 
z plandeką i suwnicą . 1985r. 
Stan bdb. do 3,5 t. Tel. 693-
722-779 /9/
Sprzedam poloneza Trucka 
oryginalny stan. Podwójna 
kabina. Benzyna + gaz 1994r. 
Opłacony i aktualny przegląd. 
Tel. 693-722-767 /9/ 
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U.  
z 2026 r. poz. 399) informuje, że wywieszony został do publicznej 
wiadomości, na okres 21 dni, wykaz lokalu mieszkalnego nr 33 
położonego przy ul. Wysokiej 14, stanowiącego własność gminy 
Miasto Piotrków Trybunalski, przeznaczonego do sprzedaży w try-
bie bezprzetargowym wraz ze sprzedażą na własność ułamkowej 
części gruntu niezbędnego do racjonalnego korzystania z budynku.
Ww. lokal mieszkalny przeznaczony jest do sprzedaży w trybie 
bezprzetargowym na rzecz osób, które są najemcami tego lokalu, 
a najem został nawiązany na czas nieoznaczony.
Szczegółowe informacje dotyczące ww. wykazu można uzyskać 
w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28 
w Referacie Gospodarki Nieruchomościami, pok. 307, tel. (44) 
732-18-53.

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej informuje:
W siedzibie Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim 
ul. Dąbrowskiego 7
na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz nieruchomości sta-
nowiącej własność Skarbu Państwa położonej w obrębie 8 miasta 
Sulejowa, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 10 o pow. 
0,0667 ha, przeznaczonej do sprzedaży. Wykaz ten został również 
zamieszczony na stronach internetowych Powiatu Piotrkowskiego 
www.powiat-piotrkowski.pl i www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl, na 
stronie podmiotowej Wojewody Łódzkiego w Biuletynie Informacji 
Publicznej oraz na stornie internetowej otoprzetargi.pl.

Naprawa Maszyn do Szycia 
Dojazd do Klienta Piotrków 
i okolice tel 501656307; Tel. 
501656307 /30/

Opublikuj za darmo* 

drobne ogłoszenie  

w gazecie za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: 

Ogłoszenie TT 10

*dotyczy kategorii: Różne, Motoryzacyjne, Matrymonialne

Sprzedam dom o pow. 108 
m2 + poddasze użytkowe, 
do remontu. Ogrzewanie 
gazowe. Działka 1333 m2. 
Gorzkowice, osiedle 100-le-
cia. Tel. 693-157-131 /11/
Sprzedam dom piętrowy (bliź-
niak) przedwojenny do gene-
ralnego remontu z budynkami 
gospodarczymi. Działka 2000 
m2 po łożony przy lesie 
w Piotrkowie Trybunalskim. 
Tel. 693-722-767 /9/

Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem. 7 km 
od Łęk Szlacheckich . Wym. 
50x600 m. Cena 19 zł za m2. 
Tel. 601-280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/
Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW 
i Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /10/

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399) informuje, 
iż wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Moszczenica prze-
znaczonej do oddania w użyczenie został wywieszony na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczony 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy na okres 21 dni od dnia 
09.04.2026 r. do dnia 30.04.2026 r.

eprasa.pl cd5de87cb6
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

Piotrków Tryb. 2026.04.07

PREZYDENT MIASTA

pełniący funkcję Starosty Miasta 

Piotrkowa Trybunalskiego    

IMA.6740.179.2025

OBWIESZCZENIE

o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji dro-
gowej w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz zgodnie z art. 49 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) -  zawiadamia się,  że w dniu 07.04.2026 r. została wydana na wniosek 
Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z siedzibą przy Pasażu Karola Rudowskiego 10 w Piotrkowie Trybunalskim decyzja 
nr 2/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: budowie ulicy Wiatracznej i fragmentów ulic: Brzeźnickiej, 
Zagonowej i Gęsiej w Piotrkowie Trybunalskim oraz budowie zbiornika chłonno-odparowującego, przewidzianej do realizacji na 
działkach nr ew.: 65 obręb 25; 1/1, 1/2, 2, 3/1, 3/2, 4/1, 4/2, 9/4, 9/10, 9/12, 9/13, 9/16, 9/19, 43/1, 43/2, 43/3, 43/4, 496 obręb 13; 
1, 2, 3, 4/1, 4/3, 5/1, 5/2, 6, 7, 8, 11/2, 20/2, 21/1, 21/2, 22, 23/1, 23/4, 23/5, 23/6, 23/7, 23/8, 23/9, 91/1, 91/2, 91/3, 91/4, 92/1, 92/7, 
92/8, 92/9, 100, 101/1, 102/1, 103/1, 103/12, 104/4, 104/5, 105, 106, 138/5 obręb 12; 103/3, 108/1, 114/3, 114/4, 114/6, 114/10, 114/11 
obręb 3; 61/3, 72, 73, 74, 75, 76/6, 78/15, 77/12, 80/2, 81/3, 83, 84, 85, 105/2, 139/1, 139/3, 139/6, 139/7, 139/8, 139/9, 139/10, 
139/11, 139/12 obręb 2 (stan przed podziałem). 

Decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej zatwierdza następujący projekt podziału nieruchomości:

Z treścią przedmiotowej decyzji można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta  Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28  
pokój nr 347 – III piętro,  poniedziałek/środa/czwartek w godz.: 7:30 do 15:30, wtorek w godz.: 7:30 do 17:00, piątek w godz.: 7:30 
do 14:00 (tel. /44/ 732-18-68). Stawiennictwo nie jest obowiązkowe. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od 
daty publicznego ogłoszenia. 

ARCHITEKT MIASTA

Kierownik Referatu Architektury i Budownictwa

działający z upoważnienia Prezydenta Miasta

pełniącego funkcję Starosty Miasta

Piotrkowa Trybunalskiego

Janusz Korczak-Ziołkowski

• dotychczasowy numer ew. 61/3 – podział na działki: 61/4, 
61/5 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 73 – podział na działki: 73/1, 73/2 
(obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 74 – podział na działki: 74/1, 74/2 
(obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 75 – podział na działki: 75/1, 75/2 
(obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 76/6 – podział na działki: 76/15, 
76/16 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 77/12 – podział na działki: 77/13, 
77/14 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 78/15 – podział na działki: 78/16, 
78/17 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 80/2 – podział na działki: 80/3, 
80/4 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 81/3 – podział na działki: 81/4, 
81/5 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 83 – podział na działki: 83/1, 83/2 
(obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 84 – podział na działki: 84/1, 84/2, 
84/3 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 85 – podział na działki: 85/1, 85/2 
(obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 105/2 – podział na działki: 105/3, 
105/4 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/1 – podział na działki: 139/13, 
139/14 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/3 – podział na działki: 139/19, 
139/20 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/6 – podział na działki: 139/25, 
139/26 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/7 – podział na działki: 139/23, 
139/24 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/8 – podział na działki: 139/21, 
139/22 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/9 – podział na działki: 139/17, 
139/18 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/10 – podział na działki: 139/15, 
139/16 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/11 – podział na działki: 139/29, 
139/30 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 139/12 – podział na działki: 139/27, 
139/28 (obręb 2),

• dotychczasowy numer ew. 103/3 – podział na działki: 103/6, 
103/7 (obręb 3),

• dotychczasowy numer ew. 114/4 – podział na działki: 114/13, 
114/14 (obręb 3),

• dotychczasowy numer ew. 114/6 – podział na działki: 114/15, 
114/16 (obręb 3),

•dotychczasowy numer ew. 114/10 – podział na działki: 
114/17, 114/18 (obręb 3),

• dotychczasowy numer ew. 1 – podział na działki: 1/1, 1/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 2 – podział na działki: 2/1, 2/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 3 – podział na działki: 3/1, 3/2, 
3/3 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 4/1 – podział na działki: 4/6, 4/7 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 4/3 – podział na działki: 4/4, 4/5 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 5/1 – podział na działki: 5/3, 5/4 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 5/2 – podział na działki: 5/5, 5/6 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 6 – podział na działki: 6/1, 6/2, 
6/3 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 7 – podział na działki: 7/1, 7/2, 7/3 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 8 – podział na działki: 8/1, 8/2, 8/3, 
8/4 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 20/2 – podział na działki: 20/3, 20/4 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 22 – podział na działki: 22/1, 22/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/1 – podział na działki: 23/15, 
23/16 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/4 – podział na działki: 23/17, 
23/18 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/5 – podział na działki: 23/19, 
23/20 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/6 – podział na działki: 23/21, 
23/22 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/7 – podział na działki: 23/23, 
23/24 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/8 – podział na działki: 23/10, 
23/11 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 23/9 – podział na działki: 23/12, 23/13, 
23/14 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 92/1 – podział na działki: 92/16, 
92/17 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 92/8 – podział na działki: 92/18, 
92/19 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 92/9 – podział na działki: 92/20, 
92/21 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 100 – podział na działki: 100/1, 100/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 102/1 – podział na działki: 102/11, 
102/12 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 103/1 – podział na działki: 103/14, 
103/15 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 103/12 – podział na działki: 103/16, 
103/17 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 104/4 – podział na działki: 104/13, 
104/14 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 104/5 – podział na działki: 104/15, 
104/16 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 105 – podział na działki: 105/1, 105/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 106 – podział na działki: 106/1, 106/2 
(obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 138/5 – podział na działki: 138/8, 
138/9 (obręb 12),

• dotychczasowy numer ew. 2 – podział na działki: 2/1, 2/2 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 3/1 – podział na działki: 3/3, 3/4 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 3/2 – podział na działki: 3/5, 3/6 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 4/1 – podział na działki: 4/3, 4/4 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 4/2 – podział na działki: 4/5, 4/6 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 9/16 – podział na działki: 9/22, 9/23 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 43/1 – podział na działki: 43/9, 43/10 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 43/3 – podział na działki: 43/7, 43/8 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 43/4 – podział na działki: 43/5, 43/6 
(obręb 13),

• dotychczasowy numer ew. 496 – podział na działki: 496/1, 
496/2 (obręb 13).
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Ostatni mecz Piotrkowianina 
w sezonie zasadniczym

Sezon zasadniczy zakończyli 
szczypiorniści Piotrkowianina. 
W spotkaniu 26. kolejki ORLEN 
Superligi nasz zespół przegrał wy-
soko w Głogowie z miejscowym 
Chrobrym 25:34 (14:16). Drużyna 
Stanisława Makowiejewa i Kamila 
Wasilewskiego plasuje się na jede-
nastym miejscu z dorobkiem 13 
punktów. Faza play-out rozpocznie 
się 22 kwietnia.

Po wyrównanym pierwszym 
kwadransie, po którym był remis 
7:7, do głosu doszedł Chrobry. 
Zespół Witalija Nata rzucił pięć 
bramek z rzędu i wygrywał, po 
trafieniu Kamila Mosiołka, 12:7. 

Piotrkowianin część z tych strat 
odrobił jeszcze przed przerwą. Po 
trzydziestu minutach na świetlnej 
tablicy widniał bowiem wynik 
16:14 dla gospodarzy.

Po przerwie z rzutu karnego 
trafił Marcin Szopa i Chrobry pro-
wadził tylko jednym trafieniem. 
W 33. minucie było jeszcze 17:16, 
ale od tego momentu to Chrobry 
narzucił swoje warunki, a nasz 
zespół zaczął grać bardzo niesku-
tecznie. Szczególnie widać było to 
między 42 i 47 minutą. Wówczas 
to przy stanie 23:20 gospodarze 
rzucili cztery bramki i na trzyna-
ście minut przed końcem zrobiło 

się 27:20 dla Chrobrego. Stało się 
jasne, że Piotrkowianin przegra 
ten mecz, a ostateczny wynik 
pojedynku to 34:25 dla zespołu 
z Dolnego Śląska.

Chrobry Głogów - Piotrko-
wianin 34:25 (16:14)

Piotrkowianin: Chmurski, 
Kot, Lewandowski - Stolarski 
2, Dróżdż 1, Szopa 9/7, Gogola, 
Mastalerz 1, Filipowicz 2, Surosz 
2, Pożarek, Wawrzyński, Grzesik 
4, Jurczenia, Rutkowski 4. Rzuty 
karne: 7/8 Kary: 6 min (Stolarski, 
Dróżdż, Mastalerz).

piotrkowianin.pl

Polonia Piotrków grała na trudnym 
terenie w Niewiadowie

Podopiecznych trenera Roberta 
Grzesiuka czekał w sobotę trudny 
mecz w IV lidze ze Stalą w Nie-
wiadowie. Okazało się jednak, że 
od początku goście dominowali 
i przywieźli z powiatu toma-
szowskiego trzy punkty. Polonia 
wygrała 2-0.

Od pierwszych minut było 
widać, że nasz zespół przyjechał 
do Niewiadowa po zwycięstwo. 
Już w 6. minucie wynik meczu 
otworzył Bar t łomiej Madej, 
dając Polonii szybkie prowa-
dzenie. W pierwszej połowie 
stworzyliśmy sobie jeszcze kilka 
dogodnych sytuacji, ale bram-
karz gospodarzy ratował swój 
zespół z dużych opałów. Warto 
podkreślić, że do przerwy druży-
na z Niewiadowa nie oddała ani 
jednego strzału na naszą bramkę.

Mimo trudnych warunków 
i słabej murawy, to Polonia 
dominowała na boisku. Dobrze 
funkcjonowaliśmy szczególnie 
w bocznych sektorach, a nasze 

akcje dawały nadzieję, że po 
przerwie uda się podwyższyć 
prowadzenie.

W drugiej połowie nadal kon-
trolowaliśmy przebieg spotkania 
i stwarzaliśmy kolejne okazje. 
W końcu po świetnym dośrodko-
waniu Bartosiaka piłkę do siatki 
strzałem głową skierował Naidy-

shak, ustalając wynik na 0:2. 
Gospodarze oddali jedyny celny 
strzał na naszą bramkę dopiero 
w 78. minucie.

Cieszą nie tylko trzy punkty, 
ale również bardzo dobra gra 
całej drużyny. Teraz skupiamy 
się już na środowym spotkaniu 
z Korabem Łask.

Wygrana Concordii po trudnym 
meczu w klasie okręgowej

To był trudny mecz. Piłkarze 
GKS II Bełchatów postawili Con-
cordii Piotrków trudne warunki. 
Do tego gospodarze nie mieli zbyt 
wielu okazji do zdobycia bramki. 
Gdy ta się pojawiła, to Kacper 
Górski nie trafił z karnego. Ale od 
czego jest kapitan. Jedynego gola 
zdobył Krystian Bujakowski w 67 
minucie i podopieczni trenera 
Ireneusza Komara zapisali sobie 
kolejne trzy punkty.

Przed spotkanie piłkarze obu 
drużyn, sędziowie i kibice uczcili 
minutą ciszy zmarłego w piątek 
II trenera kadry narodowej Jacka 
Magierę.

Pierwsza połowa była bezbarw-
na, obie drużyny grały najczę-
ściej w środkowej strefie boiska. 
Strzałów było niewiele. W drugiej 
odsłonie niewiele się zmieniło. 
Dopiero, gdy trener Concordii za-
rządził trzy zmiany, coś się ruszyło. 
W 66 minucie po kontrze w polu 
karnym faulowany został Antoni 
Żerek i sędzia zarządził rzut karny. 
Bardzo słaby strzał Kacpra Gór-
skiego wyczuł Szymon Jędrzejczyk 

i odbił piłkę. Jednak chwilę później 
dużym sprytem popisał się Krystian 
Bujakowski i padł gol.

Końcówka meczu to prawdziwa 
nerwówka. GKS miał doskonałą 
sytuację do strzelenia bramki, ale 
zarówno Jakub Pietrzyk w bramce, 
jak i obrońcy Concordii stanęli na 
wysokości zadania.

Co ciekawe w meczu sędzia 
Michał Dzwonkowski nie pokazał 
ani jednej kartki, nawet żółtej.

Łukasz Matuszczyk, obrońca 
Concordii

 - Cieszę się, że jeszcze w tym 
wieku mogę grać i zdrowie mi 
dopisuje. Myślę, że każdy mecz 
pokazuje w tej lidze, że zbieramy 
doświadczenie. Ci chłopcy tutaj 
w Concordii są młodzi, oni się 
uczą grania, wszyscy się uczymy 
siebie. Tak naprawdę jest grupa 
ludzi, która chce się uczyć, coraz 
fajniej to wygląda, natomiast każ-
de zwycięstwo tylko cementuje tę 
drużynę i pokazuje, że możemy iść 
w dobrym kierunku.

Ireneusz Komar, trener Con-
cordii

 - Wyszarpaliśmy te t rzy 
punkty. Notabene najmłodszy 
zawodnik na boisku, Antek Ża-
rek, zrobił różnicę wchodząc na 
boisko. Powiem szczerze, że mnie 
Bełchatów zaskoczył, a skoro 
mnie zaskoczył, to pewnie za-
skoczył też zawodników, bo nie 
spodziewaliśmy się takiego oporu 

z ich strony. Spodziewaliśmy się 
troszeczkę łatwiejszego meczu. 
Byliśmy spóźnieni do każdej 
piłki, byliśmy zaskoczeni tym, że 
oni tak dobrze piłką operują. Tak 
naprawdę dzisiaj GKS był drużyną 
dużo lepszą od nas i to trzeba sobie 
jasno powiedzieć. Jak nie wygrali-
śmy z Lechią, nie wygraliśmy ze 
Rzgowem, to dzisiaj nam to odda-
ło. Gdzieś tam ten los zawsze daje 
na zero. To też pokazuje wielkość 
zespołu. Nie da się wszystkich 
meczów wygrać 4-0.

CONCORDIA PIOTRKÓW 
– GKS II BEŁCHATÓW 1-0 
(0-0)

Bramka: Krystian Bujakowski 
– 67 min.

Pozostałe wyniki w piotrkow-
skiej klasie okręgowej:

Polonia Gorzędów – GUKS 
Gorzkowice 3-2

Kasztelan Żarnów – Wolanka 
Wola Krzysztoporska 0-0

Victoria Żytno – Zawisza 
Rzgów 0-3

Skalnik Sulejów – Gerlach 
Drzewica 0-3

Lechia II Tomaszów – Astoria 
Szczerców 5-1

Włókniarz Zelów – Ceramika 
II Opoczno 4-0

EBE SPN Bełchatów – Omega 
II Kleszczów 3-2

Concordia zajmuje drugie 
miejsce w tabeli. Prowadzi Zawi-
sza Rzgów                              (aw)

12 czy 14 drużyn w Orlen Superlidze?
Radio Strefa FM poinformo-

wało, że niektóre kluby domagają 
się powiększenia Orlen Superligi 
mężczyzn do 14 zespołów, choć 
planowano, że od nowego sezonu 
o tytuł mistrza Polski będzie 
rywalizowało tylko 12 drużyn. 
O sprawie zaczynają pisać też 
ogólnopolskie portale. 

Obecnie w lidze rywalizuje 13 
zespołów. Od sezonu 2026/2027 
miało być ich tylko 12. Z naszych 
informacji wynika, że jest grupa 
drużyn, która chce, aby liga była 
powiększona do 14. - Mniej dru-
żyn, to mniej meczów i krótszy 

sezon, a co za tym idzie mniejszy 
wpływ do naszych budżetów ze 
sprzedaży biletów. To też mniejsza 
liczba zawodników ogrywających 
się na tym poziomie - podkreśliło 
anonimowe źródło w rozmowie 
z wp.pl.

 – Podjęliśmy trudną, ale w na-
szej ocenie absolutnie kluczową 
dla przyszłości ligi decyzję. (...) 
Wierzymy, że w najbliższych 
latach koncentracja na jakości, 
a nie ilości, jest właściwym kie-
runkiem. Mniejsza, bardziej wy-
równana liga to krok w kierunku 
większej rywalizacji i większej 

liczby meczów o wyższą stawkę 
w każdej serii – przekonywał 
z kolei cytowany przez sport.tvp.
pl prezes Superligi Piotr Należyty.

W lidze grało 14 lub 16 ekip. 
Powrót do 12-zespołowego skła-
du, to powrót do stanu sprzed 
powstania zawodowej ligi, czy-
l i sezonu 2015/16. Działacze 
Piotrkowianina, klubu, który co 
roku walczy o ligowy byt i ma 
jeden z najmniejszych budżetów, 
zapewne liczą, że liga zostanie 
powiększona. Dzięki temu szansa 
na walkę z najlepszymi drużynami 
w Polsce będzie większa.
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